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Larab ménnel]
: Nagy király s

Az európai és a távolkelcti ese­
mények hatása alatt az Egyesült Álla­
mokban rendkívüli méretű fegyverke­
zés indult meg. A “közvélemény is ál­
landóan buzdítja a kormányt a foko­
zottabb fegyverkezésre és elmúlt az a 
biztonsági érzés Amerikában, amely 
még pár hónap előtt is elköltötte okét, 
hogy a nagy távolság, amely elválaszt­
ja Európától és a Távolikelettől az 
Egyesült Államokat, már magában is 
elegendő védelmet nyújt.

Azok az intézkedések, melyek kü­
lönösen Angliában a polgári lakosság 
háború esetén való megvédésére vo­
natkoznak, nyugtalan ítólag hatnak 
Amerikában, mert úgy vélik, hogy 
Angliának bizonyára van oka, hogy 
vedékezési rendszerét ilyen arányok­
ban építi ki. A repülőügyi szakértők 
ugyan azt állítják, hogy a közeljövőben 
egyetlen nagyhatalom sem lesz kepes 
légi utón legyőzni az Egyesült Államo­
kat, de a nyugtalanság mégis fenn­
áll, különösen a tengerparti városok 
lakói között. Ezekben a városokban 
arra hivatkoznak, hogy három európai 
nagyhatalom, Angija, Németország és 
Olaszország rendeljkeznek olyan gé­
pekkel, melyek jelentékeny bombara- 
kománnyal átrepülhetik az Óceánt és

nagy pusztításokat végezhetnek New- 
yorkban, Bostonban és a nagyobb 
partmenti városokban.

Mindezek következtében Ameriká­
nak a tenger feletti hatalmát akarják 
biztosítani és éppen ezért a haditenge­
részeti minisztérium már a közeljövő­
ben két darab, egyenként 45.000 ton­
nás páncélos csatahajó építésére kér 
felhatalmazást. Ezeket a hajókat 38 
centiméter kaliberű ágyukkal szerelik 
fel, sebességük 30—33 csomó lesz. Fiat 
darab, egyenként 35.000 tonnás pán­
célos csatahajó építésére a közelmúlt­
ban kapott felhatalmazást a tengeré­
szeti hivatal.

Az amerikai légiflottát is sürgő­
sen megerősítik többezer repülőgép­
pel. Ezek az újabban épülő repülőgé­
pek úgy gyorsaság, mint teherbíró ké­
pesség tekintetében sokkal külpnbek 
lesznek, mint az eddig épített gépek.

Mindebből nyilvánvaló, hogy 
olyan háborús fegyverkezési láz öntötte 
ef Amerikát is, mint amilyen, az eu­
rópai nagyhatalmak között folyik és a 
máskor oly józan felfogású amerikai 
népet is elragadta a háborús láz és ké­
szül, bár még azt sem *udja, vájjon 
ki lehet majd az ellensége.
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Felmentették a fiút, 
ki agyonütötte apját

A múlt év nyarán történt Ráckeve 
községben, hogy Bárki Károly 22 éves 
földmives vasvillával agyonütötte ap­
ját. Ebben az ügyben tegnap tartott 
tárgyalást a pestvidéki törvényszék. 
Bárki Károly és a tanuk egyértelműen 
azt vallották, hogy idős Bárki Károly 
iszákos ember volt, ki ittas állapotban 

' mindig ütötte verte családját és fele­
ségét is véresre verte. Ezt a bánásmó­
dot megelégelte a család és elköltözött 
a közös portáról. Juljusban ifjabb Bár­
ki Károly a cséplőgépnél dolgozott, 
mint részes munkás és az édesanyja 
hordta neki naponta az ebédet. Idős 
Bárki Károly egyszer megpillantotta 
kütónváltan élő feleségét, nekiesett az 
öreg beteg asszonynak, földhözvagta, 
ütötte, majd elővette bicskáját, hogy 
agyonszurja. A sikoltozásra figyelmei 
lett ifjabb Bárki Károly, ki hogy édes­
anyja életét megmentse, egy felkapott 
vasvillával teljes erejével apja fejére 
sújtott, úgy hogy annak koponyája be­
tört és még aznap meghalt.

A törvényszék előtt ifjabb Bárki 
Károly beismerte bűnösségét és kér­
te, hogy büntessék meg. özvegy Bar- 

■ kíné elmondotta élete kálváriáját az 
l! iszákos férje mellett, a ' gyermekek 

szenvedését a brutális apától, vala­
mint a tanuk is mind bizonyították a 
védelem állításait és mindezek után a 
törvényszék ifjabb Bárki Károlyt jogos

önvédelem elmén felmentette. Az ítélet 
indokolása szerint nemcsak jogában 
állott, hanem kötelessége is volt a fiú­
nak, hogy ilyen esetben az édesanyját 
megvédelmezze. Az itélpt jogerős.

Repülőkatasztrófa az olasz király 
és bolgár király előtt 

Viktor Emánuel olasz király és 
császár a Mária hercegnő esküvőjére 
érkezett Boris bolgár királlyal kihaj­
tanak a guidonai repülőtérre, hogy 
megtekintsék a repülőkikötő mintasze­
rű berendezését. Egy-két perccel előbb 
mielőtt a térre értek, egy vadászrepü­
lőgép a repülőtér igazgatósági épüle­
tének tetejére zuhant, ott felrobbant és 
porráégett, lángbaboritva az épületet, 
A repülőgép pilótája azonnal meghalt. 
Az égő épületben egy tisztviselő és egy 
női alkalmazott súlyos égési sebeket 
szenvedtek. A szerencsétlenség követ­
keztében Viktor Emánuel király és 
császár és Boris bolgár király csak 
pár percig tartózkodtak a repülőtéren, 
visszahajtattak a királyi palptába. 
Tömegsírokba temetik a chilei föld­

rengés áldozatait 
A chilei földrengés területén állan­

dóan nagy katonai segítséggel folynak 
a romok eltakarítási munkálatai. Ez- 
ideig húszezernél több halottat temet­
tek el tömegsírokba, mert igen soknak 
aszemélyazonosságát sem sikerült 
megállapítani. A halottak száma állan­
dóan emelkedik és a most fellépett tí­
fuszjárványnak is sok áldozata van.

ismét napirendre került. Időszerűvé tet­
te ennek a díszes ós^ értékes városi 
épületnek az ügyét, ho'gy rövidesen Te­
jár a szálloda bérletideje és í^y gon­
doskodni kelíj annak hasznosításáról, 
illetve ujravaló bérbeadásáról.

Azon a múlt heti városi közgyűlés 
sen, amely ezzel az üggyel foglalkozott, 
heves vita támadt, ä szenvedélyek ki­
robbantak és nem nyugodt megfonto­
lással tárgyalták meg azt a nagyon 
fontos dolgot.
A képviselőtestület; amelynek hivatá­
sa és kötelessége,/hogy a város ügyéit 
meg tárgy mfa, Ideje, hogy komolyan e* 
részletesen foglalkozzék a Petőfi szál­
lodával, de nem csak most, amikor an­
nak bérbeadásáról és modernizálásáról 
van szó. Időszerűvé tette volna már 
sokkal régebben a Petőfi szállodával 
való foglalkozást, hogy ez a nagy vá* 
rosi vagyon csak úgy van értékesítve, 
hogy az építési költségének egy száza­
lékát sem hozza meg, ugyanakkor, 
amikor a város kölcsöne! után majd­
nem uzsoraszerűen magas kamatot 
kénytelen a mai pénzügyi viszonyod 
következtében fizetni.

A Petőfi szálloda hivatalos aktája 
majdcsak elintéződik valahogy. Bér­
lő is akad majd, mert hiszen hasznot 
hajtó, egészséges, jó üzletre vállalkozó 
mindig a'fcácí. ‘ Az is1 természetes, hogy 
egy fejlődő városnak lennie keli leg­
alább egy olyan szállodájának, amely 
az utazóközönség és az idegenforga­
lom jogos igényeinek megfeleljen. 
Szentest mégsem lehet szegvari nívó­
ra lesüllyesztem, azt nem akarták az 
elődeink sem, akik annyit áldoztak an­
nak idején Szentes várossá fejleszté­
séért. de nem akarjuk 1111 sem, azok 
a dolgozó polgárok, akik keservesen1 
dolgozunk meg a mindennapiért és -ez-' 
ért a pótadóért, amelyet magasabbra 
emelni már nem lehet.

A képviselőtestületnek mar régeb­
ben kelleti volna foglalkoznia nemcsak 
a Petőfi szállodával, hanem a város 
-egyéb vagyonának dolgaival is. A há­
ború a forradalmi idők és az oljih 
megszállás lezüUesztette a város va­
gyoni helyzetét. A háborús romok eíj- 
tisztítása ésa hiányok pótlása &" város 
polgárságának minden anyagi <jrejet 
igény be vette.. De most húsz övvel a 
háború befejezése után sem olyan még 
a polgárság gazdaság lés pénzügyi I 
helyzete, hogy újabb anyagi megter­
helést efbirjon. így a polgárság fn-eg- 
terhelés-e nélkül kell előteremtem mind­
azt, ami á város legszükségesebb fej­
lesztéséhez feltétlenül szükséges.

A képviS-előtestületben meg van a* 
jó szándék, hogy a város bevételeit! 
és jövedelmeit a polgárság megterhe­
lése nélkül tokozza, aminek pedig csak 
az a módja ,hogy a város vagyonát fe­
lülvizsgálják és megkeressenek minden 
lehetőséget a város vagyontárgyainak 
a jobb értékesítésére és jövedelmifor­
rásainak jobb kihasználására. De 
egyúttal meg kelj tenni minden lehetőt1 
a város terheinek a könnyítésére, is.' 
A városnak tulnagy a kamatterhe, de 
tulmagas és terhes az a terhe is, amit? 
az állami hozzájárulásokként fizetnie 
keli,

gítzuaiKouas e= iui.uj'-miv..-».
sa utján való hasznosítása kifogást» 
fanul történt. Ha a város minden va­
gyontárgyát oly mértékben tudná ér-’
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tékesíteni, úgy ez a városnak nagy 
előnyére volna. De ideje volna már 
arról is tanácskozni, utat és (ehetőséget 
keresni arra, hogy a város tartozását 
törleszteni kezdjük és kaníatterhét mér­
sékelni mej 
sikerült mi 
hogy nekünk is sikerülne a mostani' 
bankkölcsöneinket olcsóbb kamatú 
kölcsönnel kicserélnünk.

í kezdjük és kaníatterhét mér- 
egpróDáljuk. Más károsoknak1 
lár kölcsönt szerezniük, lehet,

Ha az OTI-tóí jutányos kamatú 
kölcsönként csak azt az összeget kap­
nánk vissza, amelyet Szentes város ipa­
ros és kereskedő polgársága, valamint 
alkalmazottai és munkása befizetései­
ből, mint fel. nem használt felesleget 
az OTI központjába Szentesről Bu­
dapestre felszálfitottak, úgy ebből' a;* 
összegből Szentes város minden adós­
ságát rendezni lehetne.

Orlen—Tungsram rádió
Részlet, csere. 
Kossuth ucca 26.

Díjtalan bemutatás. 
Telefon: 80.

Elmosta az eső a vásárt
Az a régi megállapítás, hogy Szen­

tesen nincsen vásár eső nélkül, az idén 
is beigazolódott. Már hozzá vagyunk 
szokva, hogyha az egyik vásártól a má­
sikig nem esik egy csepp eső sem, 
holtbiztos, hogy szentesi vásár napjá­
ra megjön az eső.

így történt ez most is. Pénteken 
egésznap még csak szemelt az eső, 
szombatra azután teljes erővel bekö­
szöntött a csuí, szeles, esős, lucskos 
•szí idő. Mintha nem is téli, hanem 
•szí vásárra készülődtek volna a vásá­
rosok. A vásártér nagyobbfajta heti­
piac képét mutatta. Csak a kövezett 
részen állott néhány sátor sor, a köve­
zetlen, sáros, pocsolyás részre már nem 
merészkedett emberfia. Mutatványosok­
nak hirük-nyomuk sem volt. A vidéki 
vásárosok jórésze óvatos volt és otthon 
maradt. Szentesi vásár?... Biztos esőt 
hoz!...

Azok a vidéki vásárosok, akik da­
colva az idővel, ide merészkedtek, jó­
részt nem is pakoltak ki, Minek? Csak 
azért, hogy elázzon a portéka?.,,

— Gyurka!... micsinálsz?!.., — ki­
abált egy fityulás, ázott bőrkabátos 
pesti vásáros asszony a mázsaház kö­
rül egy nyurga, csepegő orrú, kékre

fázott fiatalember felé.
— Hát micsinálnék?... Pakolok!.., 

— kiabált vissza amaz.
— Ki, vagy be?!...
— Ki!
— Megbolondultál?!... — kérdezte 

a pesti asszonyság, de úgy, hogy a 
méltatlankodó kérdésben benne volt a 
felelet is. — Ne ki pakolj, hanem be! 
Nem látsz?!...

És széles mozdulattal a vigaszta­
lanul borús égre meg a kihalt, lucs­
kos térre mutatott. Ebben a mozdulat­
ban benne volt minden: harag, kese­
rűség, bosszúság és méltatlankodás.

Ez a mozdulat jellemezte legkife­
jezőbben a helyzetet. A legtöbb árus 
meg se kísérelte, hogy kirakodjon. 
Legalább a helypénzt megspórolták .. . 
ha már_ az útiköltség úgyis odaveszett. 
(Mindenki ott spórol, ahol lehet... — 
gondolták.)

így persze, a forgalom teljes hiá­
nyában, árak sem alakulhattak ki. Es­
tefelé már nyoma sem volt a „vásár­
nak.“ Menekült mindenki hazafele.

A sárba fulladt téli vásár helyett 
valószínűleg pót-vásár engedélyezését 
fogják kérni.

lavltds. Karbantartás.vug conllnenlál írógépekIrQ
kedvező részletre Berkes Imre műszerésznél a posta mellett 

Használt Írógépek olcsón kaphatók!

Felfolyamodás a városi alkalmazottak 
karácsonyi segélye ellen

Ismeretes, hogy a zyárosi képvise­
lőtestület decemberi közgyűlése kará­
csonyi segélyt szavazott meg a városi 
alkalmazottak számára. A karácsonyi 
segély engedélyezése ellen annak ide­
ijén felebbezést adtak be. Ä felebbezést 
a kisgyűlés azzal az indokkal utasí­
totta el, hogy elkésetten nyújtották be. 
Bazstó János városi képviselő a kis- 
gyűles elutasít*) határozata ellen teg­
nap felfolyamodást nyújtott be, amely­
ben azt vitatja, hogy a felebbe zés nem

elkésetten érkezett be, tehát azt ér­
demben kellett "volna letárgyalni.

Bazsó János szerint ugyanis a 
képviselőtestület nem szavazta meg a 
karácsonyi segélyt, összegszerűen, csu­
pán egy olyan határozatot hozott, hogy 
karácsonyi segélyt fog (engedélyezni, 
s így a félebbezési liataridő nem nyolc 
hanem 15 nap volt. A városi alkalma­
zottak karácsonyi segélyének ügyében 
tehát végérvényesen a belügyminiszter 
fog dönteni.

20 ezer pengős nagyszabású, kezdeményező 
szociális munka indul a megyében

A szociális tanácsadó elgondolásai alapján 300 kisegzisztenciát
erősítenek meg

A vármegye közigazgatási bizott-zgatí
ságának vitéz dr KTcsjfy Ublank Béla 
főispán elnökijeié alatt tartott ülésén 
dr Valkó László, a vármegye szociális 
tanácsadója, a teljesen szegénysorsués 
ínséges néprétegek megsegítését célzó 
igen érdekes pregrammot ismertetett.

1939. január 29, vasárnap.

I MOtCaSlIMWKt I

Csak 16 éven felüliek nézhetik meg!
VASÄRNAP 2 órakor féihelyárakkal, 

4, negyed 7 és fél 9 órakor mérsé­
kelt helyárakkal,

HÉTFŐN 6 és fél 9 órakor mérsékelt 
helyárakkal az izgalom, a feszültség 
mindeneket felülmúló filjnórása

HURRICANE
(ORKAN)

Főszerepben: Dorothy Lamour, John 
Hall és Mary Astor. — Szombaton és 
vasárnap minden előadáson énekel 
Szentes város kedvenc énekese: Sáf­

rány Imre.
Magyar Híradó. Paramount Híradó.

kölködők iránt a Krisztusi igék által 
hirdetett megértés és segítő készség 
fog megnyilatkozni mindazok részéről, 
kik ezt a nemzet érdekében folyó mun­
kát közreműködésükkel vagy jószán- 
déku bírálatukkal5 elősegíthetik.

Dr. Valkó László a múlt év októ­
ber havában kezdte meg működését, 
vármegyénkben és először tanulmá­
nyoznia kellett a megyebeli segítségre 
szorulók helyzetét, azoknak számát, az­
után kidolgozta ä segítésnyújtás terve­
zetét és végül, — de ez a legfontosabb

nagy!
önnek a m. kir. honvédség szer­

vezése és fejlesztése körül, az átlagot 
messze felül.haladó kitűnő teljesítmé­
nyeiért az elsőosztályu magyar érdem­
rendet adományozom.
Horthy s. k. vitéz Imrédy s. k. 

Kedves Wert gyalogsági tábornok 1 
önnek, mint a magyar honvéd ve­

zérkar főnökének a magyar Felvidék 
visszacsatolásával, kapcsolatban az át­
lagon messze felülemelkedő eredmé­
nyes és rendkívül értékes szolgálatai­
ért az elsőosztályu magyar érdemren­
det adományozom.
Horthy s. k. vitéz Imrédy s. k.

Megérkezett
és olcsóbb lett a kerékpár, a gumi 

BOR I-nál Széchenyi ucca 59. 
Használt varrógép, kerékpár 

vétele és eladása

Sajáttermésü bor 2 
is kapható Szürsza 
20 szám.
Egy kazal buzaszal

— a pénzbeli fedezetet is elő kellett te­
remtenie, mert a rendelkezésre átjött 
3.000 pengővel nem sok mód nyílott 
a komoly segítségnyújtásra. A belügy­
miniszter érdeme szerinti figyelemre 
méltatta dr Vajkó László szociális ta- 
níácsadó előterjesztését, melyet annak­
idején még (vitéz dr Bonczos Miklós 
főispán és dr Dósa István alispán is 
a legmelegebben támogattak és végre 
3 nappal ezelőtt megérkezett Szentesre 
az a 20.000 pengő rendkívüli insée- 
segéíy, amellyel egyelőre „300 család­
nak kíván intézményes megsegítést 
nyújtani.

Ennek a segítésnyujtásnak az az 
alapgondolata, hpgy ne alamizsnát, 
vagy egy pár napra valfj megélhetést 
adjon a" teljesen szegénysorsu csala­
doknak, hanem segédkezet nyújtson 
hoz, hogy a támogatásban részesültek 
elindulhassanak az önálló boldogulás 
útjára és ne maradjanak éveken ke­
resztül a téli ínségesek táborában.

Meüékgázdálkodáshoz akarja Jut­
tatni1 az arra "érdemesekét ez az ákció, 
hogy baromfitenyésztést, gyümölcster­
melést, veteményeskertet rendezhesse­
nek be. Több gyermekes szegény'csja- 
ládok részébe pedig kecskét ju i tatná- 
nának, hogy a házi tejszükséglet is 
biztosítv alegyen.

A megsegítésnek ez a módja az 
egész országban, csak Szatmár megyé­
ben van bevezetve s így Csongrád me­
gye lesz a második, ghof — reméljük
— teljes sikerrel, fog járni ez a segít­
ségnyújtás.

A most meginduló akcióhoz re­
mélhetőleg a közvélemény erkölcsi tá­
mogatása is segítségül lesz és a s/ű- 
• ölköc............................................. ‘

Kormányzói kézirat Bartha 
táborszernagyhoz és Wert 

gyalogsági tábornokhoz
A Kormányzó ur őfőméltósága a 

következő legfelsőbb kéziratokat bo­
csátotta ki.

Kedves vitéz Bartha táborszer-

kerzug 10 alatt, Gr; jcca 12-a. 50

Zűlo «félék

dsszu cserepes é 
inélküf lebontási 
8 alatt. 51
a eladó, közép'

mentes herema
Lakodalmakra, névi ? szám alatt.
legolcsóbban Szőke 
rézzé be.
Klauzál ucca 21 sz^Y1 ucca 35 al. 
eladó ,mázsánként 
Első hereszéni~kb7 
rakodóban eladó, é it 21 szám alatt. 5 
órásnál, Kossuth u< (mosást és taka

iszáfásu hereszér 
:oldaí 23 sz.

álosnak való,

Vályogtelepen nagB ucca 152. 3
vályog eladó; érdek és kétlámpás 
ucca 144 sz. Vályogvgy Sándornál F

2
Takarmány van elada eladó Számé 
etetésre, árpaszalma, 69-a szám ala 
jószágot vállalok fel 5
téf 21.___________ kutágasnak
Eladó kettős kisefa, tcsényi ucca ,5 
és hasáb, női liajiona 2
ben Szürsza bó N. Inasnak való és í 
alatt- _43 számú ház 1
ócska cserepes épület, 
adó; értekezni lehet Ena eladó Vek 
ca 99-_____________nsödi Jánosnál,
Egycsövű 16-os feg>

... _ - - —e,
alatt.

eladó Deák“ rtibutorokat 
Bálint készít,

MÁV 52 colos csépl&rtén piacon t 
sebbért elcserélem BLxz. :

i motorkerékpái 
Komendát Istvánnak^ női kerékpár, 
alatt fehér kasnak váles hordó, faff

ucca 64 szám
Eladó garnitúra dobg________
uj kosárral és a Jókajtik egy haszn; 
ház; értekezni a hely jóállapotban 
Jó~házilag készült satbaberendezés.
hasáb állandóan kapj___ ____ 683
ucca ii. ruhanemüek, k
Eladó nagyobbmennvi I ■ Bartha Ján 
értekezni lehet Fefsor 
görgős ucca 16 számez kibővítés 
Eladók férfi téli kábán a kiadóhivai
pők Árpád ucca 13 aj________ ____
Kossuth ucca 17 szá zsoltároklyuaöuiu uiut 1/ r ^ 1 1vagy bejárónő ker^t tájké^h pok
Legszebb női és férfiIoínár nanirkt 
dáréknál kaphatók. KI ucca

íz, reformátu
Ujrendszerű cserépkálülne gazdálko
tő cserépkemencék lej megirt, fény 
hatók Máz ura kályhái Májasa jelige 
7 szám.
Szép fekete télikabát,20 HP motoi 
kabát, férfi cipő, csizmzéchenyi ucca
Ferenc ucca 73. j__ ____ ___
Eladó jó kocsi, egy cfn eLeszett t

—------- -------------- r-rnháznál.Erős sósborezesz kim<jóra akarja f 
tásu n«m ,lal DancJsó
ron, legolcsóbban Tofj^ -písza Istvá
kaphat?
Szánkó, uj, középvasfc5t^Iy<5scsa 
eladló Bálint ucca 21 szersz
Jóállapotban lévő 
nóetető vályút me^ 
a kiadóhivatalban.

5 naanyagbó íjütá 
gvébSocsigyártó B

1 F1
és kétlám 
alatt KaiEladó ii méter vbscsi 

huzkS motorhoz való
ucca 7.___________
Jő és olcsó cipészmunk°k olcsón kz
Mátyás cipésznél LőriÍcSkai ucca. í
munka kapható.
Szalma és kukoricásSgy plüssdivá 

I fehér tök eladó; értekem alatt.. 
ucca 50 szám alatt, .irásu írógép
Egy hegedű van éladíjjcca 78.___
Maczik Sándornál Na| kerettel 1 
alatt. I.50 Wein bet

irt igen magEgy könnyű kiskocsiéi 
Pataki Imrénél.

Sáfrány



Ilésü
ató

cal buzasza.

KŰLO "FÉLÉK

1 hor 1 issza cserepes épülel 
Szürsza pélküf lebontásra*^ 

^8 alatt. 502-29
[a eladó, középtestre

alatt, Gr; jcca 12-a. 508-2

makra, névi ?
Dban Szőke

mentes heremag el- 
szám alatt. 497-2 

száfásu heneszéna M- 
:oldaí 23 sz. alatt; 

ucca 21 szjíy1 ucca 35 alatt.
; _ .501-2
Mosnak való, eladó 

é(t2i szám alatt. 521-29

názsánként 
reszéna~kíT
an eladó,_________________

Kossuth u( (mosást és takarítást 
ilepen nag^i ucca 152. 350-29
eladó; éraela és kétlámpás rádiá 
t sz. Vályogvgy Sándornál Fábián
__________k _ 249-29
ány van elada eladó Száméi La- 

árpaszalma, 69-a szám alatt, 
vállalok fel 569-29

__ _ _______ kutágasnak való
ettős kisela, fcsényi ucca ,5° Sz- 
D, női liajfona 250-29
rszabó N. Imának való és Rákó-
___________ 43 számú ház eladó;
;serepes épület.________ 356-5
ekezm lehet Rna eladó Vekerzug 

nsödi Jánosnál.
ig>____________ 353-29

--- I^if- legol-
' meg­

riadó Deák“ »rtibutorokat 
Bálint készít,

2 colos csépjfiLrtéri piacon tvagy 
elcserélem K-v?. 237-29

Lmotorkerékpár 220- 
át IstvánnakT. női kerékpár, nagy 
ér kasnak váles hordó, fali tükör
__ __ ‘ ucca 64 szám alittt.
garnitúra dobi___________ 510"12
ral és a Jófca;tik egy használt, de 
ekezm a hely jóállapotban lévő 
ag készült satbaberendezés. Cím a
llandóan kapl_________ 6835-L__

ruhanemüek, kályha-
agyobbmennyjl. Bartha János uc-
1 lehet Feísjfr 184-29
ucca 16 szárpez kibővítés végett
férfi téli kábán a kiadóhivatalban.

ucca 13 al _59-L"_5
: . , , una.Iirra tv száír°k> zsoltárok,

iárónő IcerestitájkéPcslaPok’ lsko" járóno *eresa[t Jfüz1etek hihetetlen
b női és férfi j0[nár papirkereske- 
l kaphatók. Ki ucca 600-2

az, református, 38
:erfí cserépkáliilne gazdálkodó csa 
akemencék lel megirt, fényképpel 
"azura kályhái Május« jeligére ki-
___________ _______ ___621-29
cete téükabát,20 HP~ motorral le- 
:rfi cipő, csizmréchenyi ucca 26 sz. 
ucca 73. _____ é98-5

kocsi egy 4®*^ elveszett egy ár- Dónát 9fYaSu cipője. Becsületes 
tatomban részesül a45
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Újabb áremelkedések 
a borpiaeon

Hazai borforgalmunkban már 
kezd erősen érezhetővé válni a készle­
tek erős korlátozottsága. A termelők 
is tartózkodók az értékesítéssel, mert 
még jobb árak elérésére számítanak, 
s ez is hozzájárul az árak további szí- 
iárdulásához. Újabban már 3.3—3.4 
fillért is fizetnek a termelőknek Maí- 
hgand fokokért a borért. Ez az ár a 
10 Malligand tokos bornál 33—34 pen­
gős hektókénti árnak felel meg. A 
jobb minőségű és márkás termelői 
helyről való 10 fokos borokért 40 pen­
gős hektóliterenkénti" árakat is fizet­
nek.

A termelőknél leginkább az ol­
csóbb iajtáju tömegborokat keresik 
úgy a belföldi fogyasztás, mint szesz- 
főzés céljaira. A közeli jövőben jelen­
tősebb mennyiségek kerülnek Svájc­
ba való kiszállításra, de Csehország 
részéről is érdeklődés van nagyobb 
mennyiségű és jó minőségű fehér bo-" 
rok iránt. A volt osztrák terüljetek, 
melyek igen jó vevőink voltak "különö-clinionfnli Kn rn ír TJl

hozatali engedélyhez jutni. Ha sikerül­
ne a volt osztrák területekre nagyobb 
mennyiségeket elhelyezni, úgy a minő­
ségi borok ára is kedvezőbbre vál­
tozna.

Ne
fog a djón 

el utánzatot.

Összelőne a kurcahid korlátját
egy ismeretlen teherautó

ií 1Tojáscsomagoló

leányukat felvisz 
az ÉLELMISZER R. T.

(Csirketelep)

77—jlháznál. 596-31.
borszesz akarja festetni,

Dancsó József 
lesóbban Tof^ -yisza istván ucca

J90-31---;---------------- *—__________________.17 U -
uj, középvast^ golyóscsapág vas
■lint ucca 2i-^4pri~ szerszámokat 
ban lévő naanyagbó f jutányosán 
ályut megvébSocsigyártó Bálint u.
ivatalban. $    604-19,

és kétlámpás rá- 
ajatt Kánász N.

.611-19
»6 cipészmuníok olcsón kaphatók
npészhól Lőriicskai ucca. 22 szám 
sapható. '_________ ____6io:i9

;y pfüssdivány Bcr-
633-29

méter vbscs 
•torhoz való

Földosztás az Eszterházy 
hitbizománybói Zalamegyében

A túlnépesedett Dél-Zalában túl-- 
teng a nagybirtokvagyon. A kisgazdák 
vagy földnél,kühek, még ha pénzük 
van, akkor sem képesek földhöz jutni, 
mert nincs eladó föld. Ezen igyekezett 
segítem Eszterházy Pál herceg, ki leg­
utóbb ötezer hold földet ajánlott fel 
a kormánynak földosztás ^céljaira, a 
tulajdonát képező hitbizományi va­
gyonból- A felosztási munkálatok már 
megindultak a herceg gazdasági" ta­
nácsadójának közben jöttével',' minthogy 
2 3 községben, községenként 200 hold 
kerül kiosztásra, amely azonban az 
igényléssel szemben kevésnek bizo­
nyult. Megállapítható, hogy ha pain- 
den jelentkezőt ki akarnának elégíteni, 
úgy cSak egy-egy holdat tudnának jut­
tatni a rendelkezésre áljó földből. "Ez 
pedig nagyon kevés.

Tíz évre adják bérbe ezeket a föl­
deket, amely időtartam lejárta után a 
bérlő örökáron megválthatja a her­
cegtől az addig bérelj földeket. Her­
ceg Esterházy kikötötte, hogy alkal­
mazott gazdasági cselédei kapjanak el­
sősorban földet a fejosztásra e kerülő 
birtokokból, ők maradjanak peg a 
gazdasági és lakóépületekben " és fe­
jenként 10 holdat kapjanak megműve­
lésre. A birtokbahejyezés a földek fel­
osztásával egyidejűleg megtörténik.

Majdnem végzetes baleset történt a 
napokban a kora reggeli órákban a 
Kurcahidon. Szentesen át Budapest fe­
lé tartott egy áruváf megrakott vidéki 
teherautó. Amikor a súlyos Jármű a 
Kurcahídra ért, a felázott, sáros asz­
falton a teherautó megfaroft, oldalt 
csúszott és a következő pillanatban 
elejével nekifutott a híd védőkorlátjá­
nak. Csepp híjjá volt, hogy a megra­
kott súlyos gépjármű a mélységbe nem 
zuhant. Valószínűleg hirtelen vette a 
vezető a kanyart és ez okozta a szeren­
csétlenséget.

A teherautó a baleset után meg

sem álft, hanem tovább folytatta útját. 
Az autónak csak a hűtője rongálódott 
meg könnyebben, úgyhogy megálljás 
nélkül folytathatta útját. Az összeüt­
közés következtében a Kurcahid kor­
látjának három tartóoszlopa kitört és 
a betonkorlát is súlyosan megrongá­
lódott. A kárt okozó teherautót nem 
■lehetett felismerni, mert a hátsó rend­
számtáblája fekete volt a rárakódott 
sártól és a rendszámot nem fehetett fel­
jegyezni. Mindenesetre megkísérlik fel­
kutatni’, hogy ’kié a teheräufb, amely 
összetörte a szentesi Kurcahid beton­
korlátját.

Estélyre
HeiSVeBmek, ellő, habselvemáru, virágdísz, sirass. 
Uralmaké ing, nyakkendő, cipő nagy választékban szelíd, szabiit árin

Kaiman és VaJkla «égnél.
Telefon 199.

Elbocsátották a rendőrségről a vásári 
zsebmetszésse! gyanúsított cigányasszon?!

kukoricás:
eladó; érte 

szám alatt.
edü van elad 
Sándornál N

lyű kiskocsié
űrénél._____

[tu burgony 
.llandóan ka 

Sáfrány.

alatt.
eladó

ucca 78.
kerettel

Weinberger

270-29

Arle«E»lHI6« I 
1 «Irl», nasvaéklléa

manduiaszoppoD tó fillér
Intéz Gyein lereia lllatsznrtáráfeM

»sznált varrógépért,
Bori gépraktár, 

lyig 96 fii-1 
287-2$

Tóik József ucca 37 számú ház, mily

tolta komforttal felszíni«
■I szsbából és mellékhelyiségekből 

éli, kledé.
Értekezel libel aluli szám Hall.

Pénteken délelőtt, mint megirtuk, 
kalandos tolvaj história zajlott te a "ba- 
romfivásártéren. Süíyös Jozsefné Ulilár 
István ucca 4 szám alatt Jakó asszony­
aira lett figyelmes, mintha valaki ko­
torászna a zsebe körül. Egy éjtesebb* 
cigányasszony volt a közeliben, arra 
irányult a gyanú. Útját állták és át­
adták a "legközejebbi rendőrnek, aki 
bekísérte a kapitányságra. Ott kihalj- 
gatták. Farkas Sándoménak mondta 
magát, szegvári illetőségű- Tagadtaj 
hogy bármiféle zsebtolvajlást akart:

volna elkövetni'.' Nem hittek neki és. 
őrizetbe vették, amíg személyazonossá­
ga "tisztázódik.

Megkeresték a szegvári elöljáró­
ságot, ahonnan tegnap már megérke­
zett a válasz. Igazolják Farkas Sán- 
dorné személyazonosságát és egyben 
azt is közölék, hogy ejtene ott nincs el­
járás folyamatban. Lakása yan Szeg­
váron.

Farkas Sándornét, minthogy bi­
zonyíték nem volt ejtene, ezekután el­
bocsátották a rendőrségről.

Megindul Szentesről a tojásexport 
Németországba és Angliába

Az időjárás tartósabb enyhülése l 
toíytán a tojásprodukció országszerte 
olyan nagy mértékben növekszik, hogy 
immár lehetővé válik a kivitel általá­
nos megindulása. Az exportőrök meg is 
kezdték a héten a vásárlásokat és ha­
marosan teljes ütemben folyik majd 
a felvásárolt tojás exportra való fel­
dolgozása. Érdekes, hogy a fejdolgo­
zás során az idén kevesebb tojást visz­
nek ki fagyasztott áljapotban az or­
szágból, — a kivitej túlnyomó esetei­
ben az ép áljapotban lévő, tiszta kül­
sejű' tojásárura helyezik a súlyt.

A tojáskivitelből. kiveszi részét az 
Élelmiszerkiviteli Rt. szentesi üzeme is, 
amelV tudvalevőleg a "Hangya' kötelé­
kében végzi á baromfi és tolásexportot. 
Érdeklődtünk a Szentesi kivitej sor­
sáról s azt a feljvilágositást kaptuk, 
hogy Németország 1-,JL
közeit na
megindul-— ------ -—
már .előzőleg is megkezdődnek. A to

jás árát az idén is hivatalosan áfe- 
pitia meg a Külkereskedelmi Hivatal. 
"A jövőben az árak kialakulását nem a 
budapesti piacon határozzák meg, ha­
nem a külföjdi kereslet-kináiat alap­
ján jönnek majd létre a hivatalos árak.

Jelenleg 1 pengő 18 fillérért ve­
szik á tojás kilóját. Az exportáló szer­
vek külön tejliivjáj^ a gjízclaközön ség 
figyelmét arra, hogy a kivitel, során 
csakis az ép, töretlen és tiszta tojást 
tudják felhasznájni.

Úgy tudják, hogy a tojás árának 
állandóbb lesz a színvonala. Napon­
kénti, kétnaponkénti változásokra nem 
lehet számítani, inkább a kivitej idő­
szakai szerint várható emelkedés yagy. 
süllyedés az áraknál.

"Tavaly 60 vagoYi tojást szállított 
ef a szentesi •’‘kiviteli ízem a óatátbóf 
és a kömyéHiőí* A jfeljéGr szenflt, a*. 
TaeftofáSéxport sem marad* er a tava­
lyi mögött. - ‘
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I Ruthénföld Magyarországot illeti -■ mondotta 
a francia parlamentben Philippe Henriot képviselő

Érdekes beszédet tartott Philippe 
Henriot, a magyarbarátságáról ná­
lunk is ismert francia képviselő a fran­
cia parlamentben, amelyben hosszasan 
és részletesen foglalkozott a rutén kér­
déssel. Beszédének errevonatkozó ré­
szében mondotta, hogy: 1

A müncheni megegyezés^ mely 
Németország és Lengyelország ''területi' 
igényeit Elismerte 'Cséhszíbvákiában,- 
újabb kérdés vetődött felszínre, ez a 
kárpátorosz probléma. Három közép­
európai hatalmat érdekei közvetlen ez 
a kérdés. A háború előtt Ruténfa Ma­
gyarországhoz tartozott. A háború után 
az ezen a területen megalakult nemzeti 
tanács, melynek rutén-magyar tanács 
volt a neve, 1018 november végén az

lí<autonómia mellett foglalt állást, de bi­
zonyos tévedések és a csehek erősza­
koskodása következtében Ruténiát a 
csehszlovák államhoz csatolták. Ezután 
idézte a képviselőház trianoni előadó­
jának, Guemiernek szavait, aki han-
foztatta, hogy a Ruténföldet minden1 

letíehetősége Magyarországhoz köti 
és ezért ez a terület előbb vagy utóbb, 
de vissza fog térni Magyarországhoz.

Ez az előrelátás — folytatta Hen­
riot —, most már teljesen bekövetke­
zett, amikor München után Magyaror­
szág népszavazást követelt Ruténíábait, 
hogy a nép iiymódon "kifejezhesse aka­
ratát, hogy hova akar tartozni. Ezt a 
jogos magyar kívánságot a kengyelek 
azonnal támogatták és Mussolini is 
helyeselte ezt a megoldást. Sajnos,
Franciaország nem kapcsolódott belenapi
aktivan ennek a kérdésnek kedvező 
megoldása érdekében. Ha a ruténeket 
népszavazásra bocsátják, úgy egész 
bizonyosan visszatértek volna kellő au­
tonómiával Magyarországhoz és így a: 
magyar -lengyel határ kérdése önma­
gától megoldódott vplna. Ha Fran­
ciaország ezt az eljárást tanusjtja, úgy 
Magyarországon nagy szimpátiát biz-' 
tositott volna a saját'számára.
Embertelen terror a magyarok ^JJen 

a Ruténföldön
Megírtuk már, hogy a kárpátaljai 

kormány az Egyesült Magyar Párt ru- 
szinszkói működését betiltotta, a párt­
helyiséget lepecsételte, az alkalmazot­
taknak megtiltotta, hogy a párt ügyei-1 
vei foglalkozzanak, a párt tagjaival 
érintkezzenek. Eszterházv János gróf 
az egyesült magyar párt országos elnö­
ke ezek miatt távirati tiltakozást inté­
zett Hacha Emii köztársasági elnök­
höz. A táviratban tiltakozik a magya­
rok üldözése és a magyar párt műkö­
désének betiltása ellen. Tiltakozik, 
hogy a kárpátaljai magyarságot meg­
fosztották az alkotmányban biztositort 
jogaitól. Bejelentette, hogy Volosin mi­
niszterelnöknek ezt a jogfosztó intézke­
déseit nem ismeri el törvényesnek és 
bízik abban, hogy gyors jogorvoslatot 
kap a magyarság sérelmeire.

Hokky Károly kárpátaljai szenátor 
interpellációt jegyzett, be az Egyesült 
Magyar Párt betiltása és a magyarok­
nak a választásból való erőszakos ki­
zárása miatt. Hokky Károly interpellá-

nasz-
mimsz- 
tninden

eszközét arra, hogy a magyarokat el­
üsse a választásban valf részvételtől. 
Lehetetlenné tették, hogy? a magyar 
párt saját listával* íílduljon a Választási* 
Küzdelemben, sőt a magyar pártot arra

akarták kényszeríteni, hogy Volosinék- 
kaf közös listán induljanak, de ter­
mészetesen a sorrendi mcgállppitást 
Volosinék intézték volna. Előadta, 
hogy Volosin kéthónapos uralnia alatt 
a magyarok ezreit kiutasították Kárpát­
alja területéről, tömegesen börtönöz- 
ték be azokat, kik nem titkolták cl ma­
gyar mivoltukat és arra kényszeritették 
a magyar kereskedőket és iparosokat, 
hogy cégtábláikat ukrán felirattal lás­
sák cl. A magyarság tehát joggaf bizal­
matlan a kormányrendszerrel szem­
ben, mely legelemibb jogaiktól is meg­
fosztja a magyarnyelvű őslakosságot.

Véres összetűzések a ruténföldön 
Valamennyi nemzetiségi kisebbség 

körében nagy az elkeseredés a kárpát- 
alján kiirt választásokkal kapcsolatos 
terror miatt. Az ukránok a csehek, 
magyarok és oroszok ellen is állandó­
an uszítanak és ennek következtében 
már több helyen tetlcges, sőt fegyveres 
összetűzésekre került sor. Pereccny 
községben a csendőrség rálőtt a tün­
tető ukránokra. Egy ember meghalt, 
tizenöten megsebesült. Szoíyván 
orosz jelölőlistát adtak be a választó- 
polgárok. Volosin parancsára azonban 
az aláírókat letartóztatták. Két aláíró­
nak sikerült azonban megmenekülni a 
letartóztatástól azáltal, hogy átszöktek

0 január 30-i németországi 
ünnepségek programja
Január hó 30-án évről-évre nagy 

ünnepségeket rendeznek Németország­
ban a nemzetiszocializmus hatalomra 
jutásának megünneplésére. Az idei ün­
nepségek reggel hat órakor zenes éb­
resztővel kezdődnek, kilenc órakordr 
Göbbels birodalmi miniszter az egyik 
iskolában a német ifjúsághoz intéz be­
szédet melyet rádión közvetítenek az 
összes iskolák számára. Délelőtt 11 
órakor Hitler vezér és kancellár kioszt­
ja az 1938 évi Nemzeti Dij díszjelvé­
nyeit. Este nyolc órakor a Kroll ope­
rában összeül a német birodalmi gyű
iés Éjjel 11 órakor a nemzetiszociaheta 

izgalom alakulatai fáklyásmenetetmozgalom alakulatai fáklyásmenetei 
rendeznek, amelyet Hitler vezér es 
kancellár az uj birodalmi kancellárt 
hivatal erkélyéről fog végignézni.

a határon magyar területre.
A ruténföldön tehát ma sincs bé­

kesség, sőt az elégedetlenség napról- 
napra fokozódik, mert a jogos magyar 
kívánságot, hogy népszavazás döntse 
el, hogy hova tartozzon a ruténföld — 
tudja Isten mi bkból, de elgáncsolták.

Pozsonyban folytatják a magyar 
munkások és tiszfvlsefők elbocsátását

A pozsonyi rendőrség felsőbb uta­
szításra megvonta a m un kavá I fal ásí' e 11 - 
gedélyt a pozsonyi kábelgyár, az Apol- 
ló-gyár és a Koburg-müvek 154 ma­
gyar nemzetiségű alkalmazottjától, kik 
a visszacsatolt területhez tartozó köz­
ségekben bírnak illetőséggel., A po­
zsonyi ’magyar konzuf közbenjárt az 
elbocsátottak tir de kében "TíS'ó szfoVák 
miniszterelnöknél, aki igéretiet tett, 
hogy az uj állampolgársági egyezmény 
megkötéséig a munkáselbocsátásokat 
hatálytalanítják. Így joggal remélték 
az elbocsátott magyarok, hogy régi 
munkahelyükön visszaveszik' őket és 
további elbocsátások sem lesznek. Éz- 
zel szemben a pozsonyi gáz, villamos, 
vizmü és egyéb üzemek újabb 55 ma- 

" li

Express árpa
(korán érő, tavaszi)

vetőmag kapható
a ZSOLDOS telepen

Anglia diplomáciai lépéseket 
tett Rómában a nagyarányú 

olasz behívások miatt

gyárt bocsátottak cl azonnali liatály- 
lyal. A csehszlovák Dunagőzhajózási 
társaság kilenc magyar alkalmazottnak 
mondott fél azonnali 'hatállyal, a po­
zsonyi villamosvasút igazgatósága pe­
dig 124 magyar alkalmazottját figyel­
meztette, hogy közeli' elbocsátásukat 
tervilevették. A pozsonyi magyar kon­
zul ez ügyben két nappal ezelőtt újra 
interveniált Tisó szlovák óiinisztenel- 
nöknéi és jogorvoslást kért.

Magyarok akarunk lenni!
A Szlovákiához tartozó és a ma­

gyar határ mentén fekvő Magyargu- 
ráb község lakosai azzal a kéréssel for­
dultak a magyar hatóságokhoz, hogy 
eszközöljék ki részükre, hogy a köz­
séget Magyarországhoz csatolják. Ké­
résüket azzal indokolják, hogy a köz- 

j ség népének nagyobb része színmagyar I és így magyarok akarnak lenni és Ma- 
! gyarországhoz akarnak tartozni.

Az angol politikai közvéleményben 
nyugtalanság támadt arra a hírre, 
hogy Mussolini az 1903-as korosztály 
hatvanezer tartalékosát behívta kato­
nai szolgálatra. Az angol kormány eb­
ben az ügyben Rómában diplomáciai 
lépést tett Perth lord nagykövet utján, 
aki megjelent a római külügyminisz­
tériumban és ez ügyben baráti hangon 
felvilágosításokat kért. Az olasz kor­
mány válaszában közölte, hogy a szó- 
banforgó intézkedés nem jelent semmi 
rendkívülit, hanem csakis a küszöbön- 
álló nagygyakorlatok alkalmával vált 
szükségessé a nagvobbarányu behí­
vás.

Az angol sajtó egy része azt ír­
ja, hogy nyugtalanítóan hatottak a köz­
véleményre a Barcelona ele síével Mus­
solini részéről tett kijelentések, me­
lyek »Uj fejezet kezdődik Európa tör­
ténelmében. Ezt az uj Európát mi te­
remtjük meg«, érthetően nyugtalanít­
ják az angol közvéleményt.

J IS 1
Január 29.-
nagy
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leltári vásár

800 egyes pár női cipő, 120 egyes pár gyermekcipő, 150 p. egyes pár kis hibás 
komét cipő, férfi kalapok, nyakkendők és még sok más cikk lesz kiárusítva.

Plwall« kirakati araiakat. Olcea Makett arak 1

Szövődményes influenzaesetek 
Kiskundorozsmán

Néhány nappal ezelőtt örömmel 
számoltunk be róla, lfogy Csongrád- 
vármegye területén — bár nagyon sok 
a gyenge lefolyású influenza megbete­
gedés — de szövődményes eset nem 
fordult elő- Most változott a hefyzet, 
amennyiben ‘Kískundorozsmáróí két 
szövődményes influenza jnegbetegedést 
leien tettek a vármegyei tisztifőorvosi 
hivatalnak. Ezen a két súlyosabb ese­
ten kívül a vármegye egesz területé-

vid időtartamú megbetegedéseket idéz 
elő.

Német-orosz kereskedelmi 
tárgyalások folynak

Csütörtökön utazott el Berlinből 
Moszkvába az a kereskedelmi delegá­
ció, mely arra hivatott, hogy tárgya­
lásokat fol^-tasson a német-orosz ke­
reskedelmi kapcsolatok időszerű kér­
déseiről. Németország ki akarja fej­
leszteni a szovjettel való kereskedelmi 
kapcsolatait, mélyek az 1938 év első ki­
lenc hónapjában 44 millió aranyrubel 
értékű német árjacikk kivitelét tették 
lehetővé Oroszországba.

Rejtvény
Az Alföldi Újság múlt vasára 

számában megjelent rejtvények m< 
fejtését és a megfejtők névsorát p 
teki számunkban közöltük. A m 
fejtők között a következő nyeremén 
két sorsoltuk ki:

Egy darab művészi fényképfef 
teí. A Fridrich fényképészeti műtér 
ajándéka:

Moór Jucika Derekcgyháza.
Egy páholyülés a Tudomán; 

Mozgószínház csütörtök délután 6ó 
kor kezdődő előadására. A Tudor 
nyos Mozgószinhát ajándéka:

Papp Jenőné Mentő u. 14, Pá< 
S<Istvánná Soós u. Mulat Mihály• $, JV

Nagyörvény u. 4, Leány ImrénéS 
ló ucca 5.

Egy fenntartott hely a Tudor 
nyos Mozgószinház szerda este fé 
órakor kezdődő előadására. A Tw 
mányos Mozgószinház ajándéka:

Szűcs Endre Kígyó u. 1, ifj. S 
kadi N- Miháíyné Kistőke 199, ] 
zár Antal Kátai u ,3, 'Keresztes Józ 
Wessselényl u. 33.

Egy-egy csomag cukorka. Az 
földi Újság ajándéka.

Nagy Vilma és Margit Toldi 
11., Sebők Mária Fábiánsebestyén 
Nagy Margitka és Viliké ToI|di 
Molnár Antal Fábiánsebestyén 11 
Miskolczi Lacika Vécsey Károly u.

Finom cukorka Szűcs Ferenc 
korkakereskedő (Erzsébet-térj aján 
ka.

Rácz Lajosné gr. Tisza_ István 
38, Pataki Jánosné Stammer Sán 
u. 4,

Egy vas- vagy vizondolálás C
lasz fodrászterméből:

Kalmár Erzsiké Tóth József u.
Egy csomag kerti virágkrém. 

»Rózsa« illatszertár ajándéka:
Somodí Klárika Wesselényi' u.
Egy darab szappan. Kurcz G) 

»Korona IIIatszertárá|ak« ajándéka
Kátai Pál Iduskai Debreczem u
Most a követke^ 

adjuk fel:
I.

ő két rejtvé

Híz tlliBlife testréiíz tztmélfi
■évuás a filféa fia a g

ír.

Ä hét eseménye: \

Újság
A megfejtők névsorát az Ali 
t_ pénteki száma közli.
„. megfejtések az alanti szelvén 

legkésőbben szerda estig juttatan 
el a kiadóhivatalba. A helyesen n 
fejtők között értékes jutalmakat so 
lünk ki.

Rejtvény szelvény
Az Alföldi Újság 1939- jan. 29. 

száméban közölt rejtvények megfejtési

A megfejtő neve, foglalkozása, lakasi

Kérjük a nyerteseket, hogy 
«Msek és félreértések elkerülése \ 
a nyeremények átvételekor seemél 
«osságukat előfizetési nyugtával 
■aás megfelelő mádon igeeotm 9 
toedjtmek. __



Rejtvény
Alföldi Újság múlt vasárnapi 

m megjelent rejtvények meg- 
és a megfejtők névsorát pén- 

ímunkban közöltük. A meg- 
özött a következő nyereménye- 
soltuk ki:
y darab művészi fényképfelvfr-
-ridrich fényképészeti műterem 
a:
ór Jucika Derekegyháza. 
y páholyülés a Tudományos 
zínház csütörtök délután óóra- 
:dődő előadására. A Tudomá- 
lozgőszinház ajándéka:
)p Jcnőné Mentő u. 14, Pádár 
é Soós u. c Mulat Miháíyné 
vény u. 4, Leány ImrénéSar-

y fenntartott hely a Tudomá- 
íozgószinház szerda este fél 9 
kezdődő előadására. A Tudo- 
Mozgőszinház ajándéka: 

ics Endre Kígyó u. 1, ifj. Sar- 
. Miháíyné Kistőke 199, Lá- 
aí Kátai u ,0 Keresztes József 
lényt u. 33. . i
y-egy csomag cukorka. Az ÁI- 
jság ajándéka.
gy Vilma és Margit Toldi tér 
)ők Mária Fábiánsebestyén 197 
Margitka és Viliké Tol|di u./ 

Antal Fábiánsebestyén 155, 
zi Lacika Vécsey Károly u. 25. 
10m cukorka Szűcs Ferenc cu- 
sresfcedő (Erzsébet-tér) ajándé-

cz Lajosné gr. Tisza István u. 
:aki Janosné Stammer Sándor

y vas- vagy vizondolálás Gal-
irászterméből:
Imár Erzsiké Tóth József u. 53.. 
y csomag kerti virágkrém.' A 
: illatszertár ajándéka; 
nodí Klárika Wesselényi'u. 33. 
y darab szappan. Kurcz Gyű* 
a Illatszertáráoak« ajándéka, 
tai Pál Iduskai Debreczeni u. 1, 
ist a következő két rejtvényt
eí:

lL

Méntélé te* : személyes 
lémás a leírta fia e o

ír.
A hét eseménye:

BCEEEELLIORSI

megfejtők névsorát az Alföldi 
pénteki száma közli, 
megfejtések az alanti szelvényen 
bben szerda estig juttatandók 
adóhivatalba. A helyesen ntósg- 
cözött értékes jutalmakat sorso-

Rejtvény szelvény
lföldi Újság 1939. jan. 29. 
n közölt rejtvények megfejtése :

gfejtő neve, foglalkozása, takasa

rjük a nyerteseket, hogy téve- 
ss félreértések elkerülése vége« 
mények átvételekor saemélyaea- 
ikat előfizetési nyugtára! vegyi 
egfelelő médoe ígeeotei séfvés­
ik. L _ ■ ,1

NApmiREK
VASÁRNAP, január 29. — Róm. 

kát; A4 Szál. sz. Ferenc. — Protestáns: 
A4 Adél: — Nap két: 7.31 órakor, 
nyugszik; 16.56 órakor. —- Hold kél: 
11.20 órakor, nyugszik-; 1.29 órakor.

— Gyógyszertárak ügyeleti szol­
gálata. Ezen a héten a Kerekes és a 
Szentessy patikák tartanak éjszakai 
ügyeletes szolgálatot.

— Időjelzés. Élénk nyugati, ké­
sőbb északi és északkeleti szél,. Válto- 
z ófelhőmet. Több heí,yen még havas­
eső és havazás. A hőmérséklet kissé 
süllyed.

— Terményárak. A város gazda­
sági hivatala tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette; a gabonakeres­
kedőknél (vételi árak) búza 20, árpa 
13, zab 16, tengeri 12.50 pengő.

— Sertésárak. A tegnapi buda­
pesti sertéspiacon az irányzat közép­
szerű volt, az árak igazodtak a „hé­
ten tapasztalt szilárduláshoz. Uradaí-' 
mi z'sirsertést általában 92 és fél, prima 
szedettsertést 90—93, kózéprendüt 83— 
89, silányminőségüt 76—80, angol, tő­
kesertést 93, másodrendű angol sonka­
sertést 88 fillérért vásároltak kilón- 
kint élősúlyban. A felhajtott 454 állatot 
egy lujjávaf min'd" 'eladták.

—o—

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonoknak, jóismerősöknek és meg­
tisztelőknek, akik felejthetetlen drága 
halottunk Dancsik János gazdálkodó 
f. hó 24-iki temetésén megjelentek, ra­
vatalára koszorút és virágot helyeztek 
és mérhetetlen fájdalmunkon enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mondunk fájó szív­
ből jövő hálás köszönetét. Külön kö­
szönetét mondunk a Kisgazdapártnak, 
testületileg zászlóval való kivonulásu­
kért. A gyászoló család.

— Egyházi közgyűlés. A 'szentesi 
evangélikus egyházközség ma délelőtt 
ii órakor tartja rendes évi közgyűlését 
az egyháztanácstermében (Kossuth uc- 
ca 3), melyre az egyház tagjait ezúton 
is meghívja az Elnökség. t

— Folyik a kőműves- és ácsipar! 
szaktanfolyam. Megírtuk, hogy az 
Ipartestületben kőműves- és ácsjpari 
szaktanfolyam kezdődött. A tanfolyam­
nak 13 szentesi, egy szeghalmi, egy 
mindszenti és egy csongrádi részivé- - 
vője van. A tanfolyam előadója Dorka 
János budapésti építőmester.

— Dolgozó lányok farsangi estje. 
Az ipar és a kereskedelemben dolgozó 
katolikus leányok február hó 5-én, jö­
vő vasárnap rendezik műsoros, táncos 
farsangi estjüket a Katolikus Kör ösz- 
szes helyiségeiben. A műsor keretében 
előadják a Végzetes blúz című szín­
darabot.

— Iparengedélyt kér. Bor János 
Pipacs ucca 13 szám alatti lakos Kis­
tőke 142-a szám alá fűszer és vegyes- 
kereskedés folytatására kér iparenge­
délyt.

— Az .önkéntes tűzoltók farsangi 
estje. A szentesi önkéntes tűzoltók feb­
ruár 12-én nagyszabású farsangi estet 
rendeznek. A Közönség egész este jól' 
fog mulatni. Az előadás sikerét a pom­
pás szentesi műkedvelő gárda bizto­
sítja, melynek tagjai máris buzgón ké­
szülődnek a felejthetetlennek ígérkező 
estre.

— Lemond iparáról. László Ödön­
né Bercsényi ucca 11 szám alatti la* 
kos visszaadta néhai édesapjának Róna 
Zsigmondnak cukor és dengyümöl'cs-1 
kereskedésre kiadott iparengedélyét.

— Nehéz székelésben szenvedők, 
különösen azok, akiknek íájjclaljnas 
végbélbajok —- mint aranyér, repedés, 
ejoesés, sipoly, szűkület — teszik az 
életet kellemetlenné, béiiirülésüket reg­
gel és este negyeid pohár természetes 
»Ferenc József« keserűvízzeí megfelelő­
en elrendezhetik. Kérdezze meg orvo­
sát. ... , , ;

_1939- január 29, vasárnap. ___ __ ALFÖLDI ÚJSÁG 5. oldal 1

1

frjAy "f v
M

. VP V.\äj "
3 X-

Hatvanszoros ellenőrzés biztosítja 

a Tungsram Kryptonlámpa tökéletes fényét.

Köszönetnyilvánítás
Megtört és fájó szívvel mon­

dunk köszönetét mindazon ked­
ves rokonoknak, jóbarátoknak, 
jószomszédainknak, isjnerősök- 
nek, akik felejthetetlen drága 
jó fiunknak

Buzi Ferencnek
t. hó 26-án, Dcrekegyházán 
történt végtisztességtételéri 
megjelentek, kedves halottunk 
koporsójára koszorút helyeztek 
és részvétükkel fájdalmunkon 
enyhítem igyekeztek.

Csák József tiszteletes urnák 
halottunk koporsója fejelt tar­
tott vígasztaljó szavaiért és az 
érdekünkben tett fáradozásá­
ért, ismételten ez utón is őszin­
te köszönetét mondunk, a __

Derekegyháza, 1939 január 
hó 26.

Gyászoló család.

— 54 hallgatója van a halasi téli 
gazdasági iskolának. 1938-ban rendelte 
el grót Teje ki Mihály töldmivelésügyi 
miniszter, hogy Kiskunhalason teli 
gazdasági iskolát kell építem. Az épü­
let nem készült el teljesen, de azért 
már folyik a tanítás bérelt helyiség­
ben. A homoki termelés szolgálatába 
állított téli gazdasági iskola jövőre már 
két évfolyamos lesz.

•Jó és olcsó
a Darmol. Beváltja, amit iflér. 
Nincs vele bajlódás, teatóié«, 
keserüizü anyagok nyelése. stB. 
Jóízű hashajtó a ^

Már 14 lilKréft I« kiphlhi uyáyyiierltrbin.

— Agyongázolták a megvadult lo­
vak. Békésszentandrás községben Ne- 
mis Béla 76 éves ottani gazdát meg- 

I vadult ípvai agyongázoltak. Az idős 
gazd abélehal.t sérüléseibe.

— Akiknek foglalkozása minden 
erejük megfeszítését követeli, igyanak
hetenként legalább egyszer, reggel fel­
keléskor egy pohár természetes »Fe­
renc József« keserüvizet, mert ez ala­
posan kitisztítja a béícsatomát s elő­
mozdítja a vérkeringést az egész szer­
vezetben és ezáltal uj" életerőt teremt. 
Kérdezze meg orvosát.

— Keverő tárház a búza egysége­
sítésére. A földmivelésügyi kormány­
zat úgy döntött, hogy Szolnokon 600 
vagon kapacitású keverőtárházat épít. 
Európában ez lesz az első keverőtár­
ház. Célja az, hogy megfelelő beren­
dezéssel standardizált huzat állítson 
elő- A szolnoki keverőtárházból kike­
rülő búza állandóan ugyanaz a tipusu 
lesz, ami által könnyebben válik el­
helyezhetővé a világpiacon.

— Halál a műkedvelő próbán.
Nagykőrösi jelentés szerint az üjkécs- 
kei gazdasági egyesületben műkedvelő 
előadásra készültek. Az előadás rende­
zője TAborosi Imre szabómester felkér­
te az egyik legényt, hogy vívjon veip- 
párbajt a szereplők kjardjaival. Az 
egyik kardot odaadta a legénynek, aki' 
megcsúszott és beleesett a'kard pengé­
jébe. A súlyosan sérült legényt azonnal 
korházba szállították, de nem lehetett 
segíteni rajta. Rövidesen meghalt. A 
rendőrség vigygálatot indított a tra-* 
gikus haláleset ügyében.

— Forduljon bizalommal^. jóhírűi
grafológus művésznőhöz analízisért!.: 
Csak kevés ideig marad. Sáfrány Mi­
hály u. 32. 1 '

— A szegedi pályaudvaron ntell- 
belőtte magát egy tisztviselő. Pénte­
ken a reggeli órákban hatalmas dör­
renés zaja ijesztette meg a szegedi 
vasúti személyzetét. Az egyik vendég, 
ki egy pohár barackpálinka meijett ül­
dögélt, hirtelen mellbelőtte magát. 
Mint később kiderült az illető Béri! 
Brenner Elemér 42 éves magántiszt­
viselő ,aki miután estétől reggelig sor­
ra járta a szegedi vendéglőket és mu* 
latókat, utoljára betért a pályaudvari 
étterembe és mellbelőtte magát. Tetté­
nek oka ismeretlen. A kórházba szál-* 
lított Béri állapota életveszélyes.

; - V/y.. i- vk
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1 — Százszíníí farsangi éjszaka, a
cikkek ,képek és a nyomtatott sorok 
ikalaidoszkópjában, mosolyog minden­
kire, aki kezébe veszi és átolvassa a 
Magyar Nők Lapját, amelynek eddig 
megjelent néhány száma máris teljes 
mértékben kiérdemelte a jgpzönség sze- 
retetét és elismerését, Ha íflik folyó­
iratra a megállapítás, hogy a kor hű­
séges és igaz tükre, ez a lap valpban 
méltó erre á meghatározásra, mert tel­
jesen átölelj a mai keresztény magyar 
életet; főként: női vonatkozásban. A 
papn Jenő szerkesztő személye koré 
csoportosult magyar Írógárda szellemi 
alkotásaival legjavát nyújtja ,.a .mcg' 
értő és betűszomjas magyar közönség­
nek. Cikkei és rovatai nemcsupán szó­
rakoztatnak, hanem oktatva tanítanak. 
\ lap kiállítása és illusztrációi külföldi 
viszonylatban is elismerést érdemelnek. 
Kézimunkarajzairól és színes divatmel­
lékleteiről már az egész ország Leszéf. 
Gyermeklap-mellékletét a legújabb ma­
gvar generáció már szívébe zárta és 
az apróságok 'türelmetlenül^ várják, az 
ő kis lapjuknak újabb számait. Ha 
mcjg nem méííóztatíR iSmerhi.^ Nagy­
ságos "Asszonyom a Magyar Nők* Láp­
ját, tessÉK ingyenes mufítrvanys/amor 
kérni a lap kiadóhivatalától. (Buda­
pest, VI., Berlini tér 2.). Ennek a ki­
tűnően szerkesztett magyar női folyó- 
íratnak egy darab előnyomott buzsáki 
mintás pamutvászon páriialíjjjipal, együtt 
az előfizetési ára egész évre csak 24 
P, mely összeg azonban 2 pengős havi 
részletekben is fizethető.

A dunai hajózás megnyíltával,,   ...iegny
megindulnak újbóli* a buzaszáUitások

Megindul ismét a nagyobbarányu gabona 
és hüvelyes szállítás Németországba

zát szállítunk, amefy inennfiSég leszál­
lítása a tavaszi" *hórtapdkban "fog níeg -
torténnL ^riinb^n folytatott "tárgyalások
során a magyar megbízottak megáiba* 
podást kötöttek, hogy február havában 
100 vagon lencsét, 30 vagon babot és 
go vagon borsót szálljtanak ki Német­
országba.

---_----- lDc-t —1 ------
Németország felé. A németek a buza- 
uszáíy átvételét a jövő héten kezdik 
meg, elsősorban természetesen azok az 
uszályok kerülnek elszállításra, ame­
lyek a téli kikötőkben rekedtek. Né­
metországnak az eddigi megállapodá­
sok"" szerint 2,400.000 métermázsa bu-

Hagy áradások Angliában
Anglia keleti és északkeleti részé 

ben Yorkshire és Suffolk megyékben 
a folyók megáradtak. Az ár 252 or­
szágutat tett járhatatlanná, 207 táv­
beszélőközpont és 32 távbeszétfíhiva- 
talt zár tkörül. IpSwick város és egész 
környéke viz alatt áll, a tengerré vált 
környék uccáin csónakkal "közleked­
nek a város lakosai.

— Élt kilencvennyolc évet — hat­
van évig pereskedett. Kemenesmiliály- 
falván 08 éves korában meghalt Er- 

- - - ’ " 1 -*■ ’ oldrdéíyV Ferenc harminchat holdas gaz­
da, aki ä celldömölki járásban arról 
volt nevezetes, hogy — hatvan éven át 
pereskedett. Nem múlt el hét, hogy 
vagy a főszolgabíróságon, vagy a já­
rásbíróságon ne indított vofna vala­
milyen pert szomszédai ellen. Nem egy­
szer történt meg az is, hogy hol a fő­
szolgabíró, hol pedig a bíróság ellen 
emelt panaszt, sót tizenkét évvel ezelőtt 
egy. a bíróságon emelt panaszával, még

1 .* ■ . • * * c • ■ f I — — —__ a. \ v, ,,n Ir n Ca kabinetirodát is fölkereste. A nyakas
magyar 1841-ben született. Tizenkét 
évet szolgált Radetzky generális olda­
lán Lombardiában és 98-ik évében 
volt először beteg. Infuenzat kapott, 
amelyik a sírba vitte. A környék népe 
nagy részvét mellett kisérte .el utolso 
útjára.

Kiviteli hitelek
a kisiparosság részére

Az exportáló kisiparosság több 
......  ’ léstől esett el, azért,külföldi megrendeléstől — - 

mert megfelelő anyagi eszközök hiá­
nyában nem tudott nyersanyagot be­
szerezni és munkabért fizetni, s meg 
kevésbbé volt módja a külföldi vevők­
nek hitelt nyújtani. Ezen segített a 
kormány, amikor a kisegzisztenciákhi­
telellátására a Magyar Nemzeti Bank 
áltaf rendelkezésre bocsátott 10 millió 
pengőből loo.ooö pengőt hasított ki 
veszteségtartalék gyanánt a Jcisipar- 
exporthiteí céljaira. A hitelek engedé­
lyezése ügyében az iparügyi mimsztéj 
rium az IOKSz és a Kisipari Kiviteli 
Intézet között befejeződtek a tárgyalá­
sok úgyhogy a kisipari exporthitelek 
folyósításának most már nincs aka- 
Idálya.

A hitelek lebonyolítására a Kis­
ipari Kiviteli Intézet kapott megbízást. 
A megállapított feltételek szerint min­
den kisiparos, akinek külföldi meg- 
rendelése van, a megrendel,ési* összeg 
70 Százalékáig kaphat hitelt. A hitelt 
altaljában az árunak külföldre való fel­
adása után folyósítják, de meg van 
a lehetősége annak is, hogy méltányos 
esetben a kisipar már a megrendelés 
elkészítése folyamán kaphasson bizo­
nyos részhitelt nyersanyagbeszerzésre 
és munkábérkifizetésre. A rendelke­
zésre álló hitelkeret — tekintettel arra, 
hogy az évente többször megfordul* — 
god—900.000 pengőre tehető.

Minisztertanács
A kormány tagjai pénteken dél­

ben 3 órakor vitéz ímrédy Béla mi­
niszterelnök elnökléséveí miniszterta­
nácsra ültek össze. Az időszerű kor­
mányzati megbeszélések után a minisz­
tertanács este féf kilenc órakor ért 
véget.

a Munkás-és Rokkanlegyesület 
felszámolása befejezéshez 

közeledik

Hitler üdvözlő távirata 
Francéhoz

Barcelona elfoglalása után Hitler 
vezér és kancellár Francó tábornokhoz 
a spanyol" nemzeti kormány elnökéhez, 
a következő sürgönyt intézte:

Ahhoz a fényes sikerhez, amelyet 
az ön vezetése alatt álfó nemzeti spa­
nyol hadsereg, Barcelona felszabadítá­
sával elért, a legszívélyesebb szeren - 
csekívánataimat fejezem ki. Bízom ab­
ban, hogy a háborúnak rövidesen be­
következő vége, a-spanyol' nemzetnek 
meghozza a békét és megnyitja a spa­
nyol nemzet efőtt a szerencsés fejlő- 
lődés uj szakaszát.

A Magyar Munkás Rokkantegylet 
szentesi tagjai is türelmetlenül várják, 
mikor fejeződik be & felszámoljás és 
mikor jutnak hozzá járandóságaikhoz. 
Ebben az ügvben a következő felvilá­
gosítást adták:

— A felszámolás a legnagyobb 
körültekintéssel "a lehető leggyorsab­
ban fofyik. Nem szabad azonban fi­
gyelmen kívül hagyni, hogy nemcsak 
a 26.000 jelenlegi egyesületi tagnak, 
hanem mintegy 400.000 régi tagnak 
ügyét is felül beit vizsgálni.

— Reméljük, hogy ez a munka 
február végére befejeződik s addig si­
kerül az egyesület ingatlanait is érté­
kesíteni. Ha azután így megállapítha­
tó, mennyi készpénzvagyona van az 
egyesületnek, a Belügyminiszter meg­
határozza a szétosztást kulcsot s ennek 
alapján a felszámolást végző Pénzinté­
zeti Központ osztja ki az egyes tagok­
ra eső vagyonrészt.

Erre vonatkozóan egyébként ren­
delet jelenik meg. Az egész dolog le­
bonyolítása előreláthatóan márciüs vé­
géig tart.

A rokkantegylet tagjainak egy ré­
sze tudvalévőén a Hermes biztosító ke­
retébe került, amelyet ugyancsak 
gondnokság alá helyeztek. Arra a kér­
désre, hogy a Hermesben lévő tagokra 
szintén vonatkoznak-e az előbbi meg­
állapítások, ezt a választ adták:

Igen. Amennyiben a biztosí­
tottak a rokkantegylet utján jutottak a 
Hermes kötelékébe, az ő ügyüket a 
Pénzintézeti Központ, mint gondnok, 
hasonlóképpen lógja elintézni.

Egy hat méter fyljteres tételekbe 
kőpincével vagy «w jyj. Imre ucc 
adó Tókai ucca ”
Többféle férfiruf

8010-]
----------  -- „ van eladó Ve
valók. Szemere Ferencnél.
Vétnivaló arankái____ 568-
adó Vekerzug 4^»mkra .szódavíz* 
Egy kazaí elsökaÄ^vizgyárban sz< 
adó Derekegyházg 511-2
értekezni Szécher alatt hereszén 

_ _ kapható. 380-
Butoralbum, aszt;Bkocsival a feist 
Nagyörvény ucca ».kezni Jámbc 
Béres emberekre la 28 -a. 378-
vállalok^zéchcnyMJbb mennyiség 
Pévástőrek, szalmSlődni Széchen; 
eladó Kanász Na»rést vállalok.
171 sz- I _ S77
Egy uj láncbororj_____ helybeli mej
jósnál Belsőecser lőrék, szár, vág 

" itetm Appony
Szánkónak, vagy*_________49S
akácta eladó Be«avanyu káposz

Diófaderék asztal
czi Ferenc ucca 1

;ok "minden szú 
ucca 17 szá 

A77<
értekezni ugyanotgt lebontásra í 
Egy kazal hereszl)eák Ferenc u 
41 szám alatt Dörg_____ 482-:

Kocsikasokat, kJ
csobban Molnár 
rendelhető a vása 
Bercsényi ucca i|

:r engedélly 
erenc ucca 4 

48.3-:

Autó két üléses, 
as, rádiószekrény,I 
ucca láda, permet 
efacfó, Tóth József

eladó, vagy 1 
[stőke 146 szál

__ 469-:
dsórét 236 szá 
vesszője elad 

473-
Folyós gazdasá 

ucca 96 szán

Egvben közölték, hogv a tagokat
már semmiféle tagdíjkötele/ettség nem1 
terhel'. Senkinek sem származhatik

Megvételre keresi!___
még kifogástalan |szinen. 47 g-
komplett fürdószofcjj^jjj^poszta-
kiadóhivatalaban._liató Rotherme 
Használt férfi télf| 491-
cső és méz eladó jsógü buzaszalr
ca 26-a. ét°i8 vagy K:
Jőforgalmu üzleti 1 alatt. 488- 
társat keresek. Cit tok, csizmák, 

att. 5731
Dobozos levélpapi m a]á bentl^ 
könyvek, szentesi 
Iákból visszamarac "
olcsón kaphatók !S papucsok K 
désben, Haruckei sgörgős ucca 1

272-Allamvasuti kala

„Magyar a magyarért"
Folytatjuk a nemes célra felajánlott 

adományok közlését
Antal Endre g P, Szabó Imre 3 

P, dr Vermes András 3 P, Erlich Irén 
50 f, Bimbó József 30 f, özv. Solyom 
Jánosné 1 P, Sándor János on f, Kál-. 
mán István 2 P, Gréczi Ferenc 3 P, 
Vass Bálint 1 P, Szépe Antal, 3 P, 
Túri Nagy Imre 2 P, Wottitz Hermann 
30 f, Papp László i P, F. Török fó- 
zsefné 20 f, Czakó Antal go f, Bartus 
László 30 f, Tóth Istvánné 10 L özv. 
Zsiga Sándorné 30 f, Serege István 
i P, Czakó Józsetné 1 P, Mester Sán­
dor 1 P, Kiss István 30 f, Piti János 
i P, F. Molnár Báljint 10 f, Balogh 
Tózsefné 1 P, Váci N. Mihály 30 f, 
Bíró Lukács 3 P, Mácsai Imre 30 t, 
Szabó Ignácz 20 f, Kátai Pál Lajos 
i P, Papp Eszter 30 f, Héjjá Ferencné 
i P,özv. Győri Lajosné 2 P, Nagy 
Lajosné 20 t, Varga Sándflr 1 P, Vaj­
da István 1 P, özv. Lakos Lajosné 
i P, Berényi Sándor 1 P, H. Szabó 
János 2 P, Nagy Jánosné 60 f, Kiss 
Károly 30 f, Dömsödi Antafné 1 P, 
Szakáll Györgyné 1 P, Bátori Istvánné 
i P, Gyoíljai Antal 10 f, özv. Sarkadi 
Jánosné 1 P, dr Korek Miklós 1 P, 
Katona József 30 f, Czirbus /.sigmond- 
né 2ó f, Lévai Ferencné 1 >P, Csányi 
György r P, Gáf Sándor 1 P, Szabó 
Lajos i P, Bartus Józsetné 30 f, Tö­
rök Julianna 1 P, Vajduska golfán 1

joghátránya abból, hogy most nem fi­
zet tagdíjat.

Anyakönyvi kivonat
Születés: Hosó László, BeUér Mar­

git, Sólyom János, Szőke László, Kol- 
Fányi Terézia Mária, Zetkó Etelka, j 
Kruzslic Kfára Irén, Pászti Sándor, 
Irházi Lehel, Lovas Mihály, Balsi Jó­
zsef , Pintér Mária Julianna, Moijnár 

.Márta, Bene Mária, Besenyi Julianna, 
Bartucz Julianna.

Kihirdetett jegyespárok: F. Szabó 
Mihály Horváth Erzsébettel.

Házasság: Dora Tóth Ferenc 
Dobsa Erzsébet, Böszörményi Sándor 
Papp Terézia, Kun Lajos Molnár Jusz­
tina.

Elhaltak: Demeter Antal 66 éves, 
Vajda Istvánné Flalász Szabó Terézia 

1 71 éves, Pólya István 63 éves, Dancsik 
János 78 éves, Zetkó Etelka 1 napos,
Lehota Mária 5 hónapos, Horváth Bá­
lint 64 éves, Pető Pál.né Boros Lidia 
23 éves^, özv. Szabics Jánosné Gyu- 
rícska Julianna __g 3 éves, özv. Berez- 
vai Minályné Símonovics Erzsébet 77 
éves, Hajdú János 68 éves, Besenyi 
Julianna 2 napos, Hümpfner Irma 39 
éves. i

éves, nőtlen benős yhák kenyérs 
Iádba .Részletes^ ^olcsóbban ka 
ellátott leveleket náí Széchenyi 
adóba kér. 244-
Malomberendezés női bűncTa
szerelésre eladó S a eladó Rákó' 
alatt. 446-
Karácsonyi hetekb e
va kislány 28 szán
megtalálója illő ju tt; értekezni J
Széchenyi úti ván
Lakását szépre és ;nje> biztosai 
forduljon bizalom] Jtérgező gáza 
szobafestőhöz, gró drogeriáh 
43 szám. ___ ^____435:
Féderes ígáskocsil agságu és n 
kerekeket gazda ______ _3^5;
;yorsan száraz a yobb v»s dl 
:észítek Balogh k re keresek. C 

21 szám. 4g6-
Törekes péva, szai péi
dió eladó Fábián 
Sándornál. Aacolos V 

;zni "Kis! 
352

Kész festett bútor a yáJ]
Sztanajovitsnáí Be cz ucca Kl 
afatt. 355
Eladó egy szép na " és sütnivi 
csényi ucca 69 szá ^ Nagyörvé 
Használt fátható 337
gróf Tisza István

Egy 103-as női konfectiós nagy Sin­
ger varrógép eladó, Kossuth ucca 8t 

Molnár altisztnél. . 628-29

Szemüveg nikkel fyhegy 373 
celluid keretben 2 341
szerésznéf. • Aranyé ldó^Fábián "j 
tizetek. - 3j9
SäSTSmt litt, fj fiésinyben 
^fékpárért, irógé|iató)
ViLLanyégő 5 25 ^[IháJy. ucca
lér- - *28

s579

:res kancacsi

441

megtekinti
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1—I

it méter hi, 
ível vagy 
,kai ucca

■ iteres tételekben 
a N. Imre ucca) 

8010-L
le férfiruhj p^íTéíadó Vc- 
Szemere ij

aló aranka
ez Ferencnél.

568-2

azaí elsőka
lerekegyház 
:m Szécher

ekerzag 46 „okra .szódavizet 
—r „icAtü ikvízgyárban sze-

____ 511-29
alatt hereszéna 

_ _ kapható. 580-5
lbum, ászt kocsival a felső-- 
rvény ucca »^ezni Jámbor 
emberekre . a 28-a. 578-5
k Széchenyi mennyiségű 
5rek, szalm lődni Széchenyi 
Kanász Naj rést vállalok.

_________ 577*5
láncboror. 5 helybeli meg- 

"Belsőecser örek, szár, vagy 
:tetm Apponyi-

inak, vagy_________ 495:9
eladó Bei avanyu káposzta

______ ok 'minden szín-
íerék asztak -e ucca 17 szám
renc ucca 1________ 477-29
:m ugyanot t lebontásra el- 
azal heresz )eák Ferenc uc-
n alatt Dói _______  482-29,

ver engedéllyel 
ásókat, kflerenc ucca 46

4B.3-29Molnár 
hető a vás
nyi ucca_
két "üléses,

eladó, vagy jci- 
stőke 146 szám.

469-29 
Alsórét 236 számlószekrény, _____ ________

ida, permet 5 vesszője eladó.
473-29Tóth József

felre keresi 
dfogástalan 
ett fürdőszo 
íivatalaban. 
ált férfi tól i 

méz eladó

;olyós gazdasági 
ucca 96 számú 

színen. 475-29
anyukáposzta ési
íató Rothermere 

491-29

aim 11 üzleti 
keresek. Cit

rségü buzaszalma* 
ét 18 vagy Kis-' 

alatt. 488-29
tok, csizmák, ci­
tált_____ 573-29

alá bentlakó, 
étik. ,579-5

papucsok Ká- 
jörgős ucca 18. 

272-29

os levélpap:
;k, szentesi 
visszamarai 
kaphatók ü 

1, Harucke
vasúti kalíil_______ _ ___
lőtlen benőslyhák kényérsü- 
.Részletes^ptolcsóbban kap- 

t leveleket Ináí Széchenyi u.
kér.____J 244-29

riberendezés
sre eladó Sj

Sony! hetek 
any 28 szál 
[álója illő j 
:nyi úti vá 
ít szépre és 
ion bizalom

;s igáskocsif 
:ket gazdag 
in száraz 
:k Balogh 
m._______
es péva, száll
idó Fábián 
rnál.
festett butorl 
tjovitsnáí Bej

egy szép n 
ucca 69 szá|

ált látható 
risza István |
vég nikkel 

i keretben 2| 
inéi. • Arany<

\ árat fizet.
lárért, irógéj 
yégő 5—25

A gazdasági cselédség keresete

női bún3a és 
eladó Rákóczi 

_______ 446-29
:res kancacsikó 

[tt; értekezni Jó- 
441-29

:rve, biztos 
lérgező gázpat- 

JstőhözT1gróTler drogériában
6 1 435-29

agságu és mé»
_______ 385729
yobb vas disz- 

: keresek. Cim 
456-29

J colos viz- 
ekeznt "Kisfiát 

352-29
készül Valkai 

|cz ucca i. Kész 
355-29

és sütnivaló 
Nagyörvény, 

337-29

A kisbirtok több munkást
Az országos földreform egyik leg­

nehezebb kérdése a nagyobb Birtokok 
fölöslegessé váló gazdasági cselédei­
nek és egyéb bérmunkásainak elhe­
lyezése, illetve kártalanítása. A föld­
reform számba vehető közép - és nagy­
birtok összes területe kereken 6 mil­
lió katasztráüs holdra rúg. Ebből kö­
rülbelül hárommillió hold a szántó­
föld, 72.000 hold a kert és szőlő, össze­
sen 3,562.000 hold a művelhető terület. 
Az 1930. évi népszámlálás szerint a 
gazdasági cselédség összes létszáma 
210.000 kereső és 382.000 eltartott csa­
ládtag volt. A nagy- és középbirtokon 
alkalmazott cselédség illetményeinek 
évtizedes átlagos középértéke 600 pen­
gő, összesen évenként 91 millió pengő. 
A további munkaszükségletbcn a leg­
nagyobb tényező az aratás és cséples. 
A közép- és nagybirtok kereken 3 mil­
lió hold szántóföldjén évtizedes átlag­
ban körülbelül 200.000 arató kaszás 
cséplőre és 120.000 marokverőre 3.4 
millió métermánzsányi kalászos termény 
és szemes tengeri keresmény jutott 45 
millió pengő értékben. Az arató és 
cséplőrész keresetek a közép- és nagy-

betegbiztositással együtt 25. 
ra becsülik évenként és valószínűnek 
tartják, hogy a legutolsó gazdasági év­
ben a munkabér kiadása a magasabb 
terményárak folytán legalább 15 szá­
zalékkal nagyobb volt. A 300.000 csa­
lád a gazdasági cselédség családtag­
jainak átlagában mintegy 000.000 el-; 
tartottat, vagyis 1,200.000 íelekszámot 
jelent.

Ez mutatja a közép- és nagybir­
tok 3.6 millió kát. holunyi művelhető 
területének tényleges embereltartó sze­
repét. Ezzel szemben az ennél, kisebb 
birtokok a maguk 7.9 millió kát. hold- 
nyi művelhető területén a 4.3 millió 
főnyi agrárlakosság többi részét, tehát 
3.3 millió főt tartanak eh A nagybirtok 
művelhető területéből eszerint a raj­
tuk élő népelemek minden tagjára 3 
kát. holdnyi művelhető terület esik, a 
kisebb birtokokon ellenben csak 1.75 
hold. Alig több, mint a közép- és nagy­
birtok eltartottjaira es'ő terület "fele- 
része.

megtekinthető 
/hegy 373 sz.

34»-2». 
idó„ Fábián 149

____ 3I9l29.
icaiftyben és 

íató, jó paraszti 
[ihály ucca 50

428-29,

Hizlalás! hitel 
az állattenyésztő gazdáknak

Az Aisódunántuh' Mezőgazdasági 
Kamara szerdán tartott gazdatájékoz­
tató értekezletén vitéz Lukács Béla 
földmüveljésügyi államtitkár és dr Bá­
rányos Károly miniszteri tanácsos tá­
jékoztatták a Dunántúl gazdaközönsé­
gét a legaktuálisabb agrárkérdésekről.

A szociális problémák, a mezőgaz­
dasági munkáskérdés, a földbirtokre­
form kérdései melljett az értékesítés 
nehéz körülményeiről is olyan kijelen­
tések hangzottak el a föjdmivelesügyi 
kormány képviselői részéről, melyek a 
gazdakozönségnéí nagy tetszésre talál­
tak.

Az állathízialás kérdése, az állat- 
értékesítésben bekövetkezett árcsökke­
nések miatt ráfizetéssel jár. A süldő 
1.25 pengőről 85 fillérre esett a Dunán­
túlon, hol tudvalevő, valamivel jobbak 
az értékesítési viszonyok, mint az Al­
földön. A tinóárakban is nagy áresés 
következett be^ és így az álfithízlalás 
igen kritikussá vált.

A földmivejésügyi* kormány mél­
tányolva a gazdák súlyos helyzetét, hiz­
lalást hitel tormájában kíván ja.ennek a 
fontos termelési" árnak kifizetődő vol­
tát biztosítani. Az erre vonatkozó rész­
letek most vannak kidolgozás alatt a 
földmivelésügyi minisztériumban.

A legközelebbi gabonatermés érté­
kesítési kérdéseivel már most kezd fog­
lalkozni a kormány és miután a buza- 
értékesítés mai rendszerével a gazda­
közönség meg van elégedve, az ille­
tékes tényezők azzal a gondolattal fog­
lalkoznak, hogy" az egyéb fontos ga- 
bonanemüeknél és terményeknél" is Be­
vezetik a hasonló árbiztosítájsi rend­
szert.

SPORT
A bajnokság állása

A szegedi alosztályban kisorsol­
ták a tavaszi fordulót, mely a követ4 
kező:

I. osztály:
Március 5: KTK—Sylvánia, MÁK 

—UTC, SzTK—MTK.
Március 12: HTVE-SzTE,

KEAC—Sylvánia, MÁK—SzVSE, 
SzMAV—KTK, SzTK-KAC, UTC— 
MTK.

Március 19: KAC—UTC, KEAC 
—KTK, MTK—HTVE, SzTE— 
SzVSE, SzTK—SzMAV. ,

Március 26: HTVE—KAC, MÁK

—SzTK, Sylvánia—SzTE, SzMAV— 
KEAC, SzVSE—MTK, UTC—KTK.- 

Április 2: KEAC—SzVSE, KTK 
—MÁK, MTK—SzTE, Sylvánia— 
SzTK, SzMAV-KAC, UTC—HTVE- 

Április 16: HTVE—KEAC, KAC 
—KTK, MÁK—MTK, SzTE—SzTK, 
SzVSE—Sylvánia, UGC—SzMAV.

Április 23: KAC—KEAC, KTK 
—SzTE, Sylvánia—MÁK, SzMAV—' 
•SzVSE, SzTK—HTVE-

Április 30- HTVE—SzVSE, 
KEAC—MÁK, MTK—SzMAV, Syl­
vánia—UTC, SzTE—KAC, SzTK— 
KTK.

Május 7: HTVE—SzMAV, KAC 
—Svlvánia, KTK—MTK, MÁK— 
SzTE, SzTK—KEAC, SzVSE—UTC.

Május 14: KEAC—SzTE, MTK— 
KAC, Sylvánia—HTVE, SzMAV— 
MÁK, SzVSE—KTK, UTC—SzTK.

Május 21: HTVE—MÁK, KAC— 
HSzVSE, KEAC—UTC, MTK—Syl­
vánia, SzTE—SzMAV.

Május 14: KAC—MÁK, KTK— 
HTVE, MTK—KEAC, .Sylvánia— 
SzMAV, SzTE—UTC, SzVSE—SzTK.

Tűz az iskolában
Irta: Tömörkény István.

I.
Csendes az őszi mező, mert azon 

is megérzik, hogy háború van. Amúgy 
sem sok nép szokott ugyan ilyenkor 
járni a tanyák között, de most még 
kevesebben vannak. Mikor megjött az 
első híre, hogy háborúba keveredett a 
király, hírteijen végigszaladt a határ 
szétszórt házai között:

— Aki katonának érzi magát, t,a- 
risznyázzon, aztán haladjon befelé, je- 
fentközni.

Megindultak így, táborosan. So­
kan elmentek, mert sok köztük a kato­
na. Csak az egész fiatalok és az öregek 
maradtak itthon. Az öregek, akik már 
régen kiszolgálták" az idejüket s a fia­
talok, akikre majd csak ezután lcerüi( 
a sor. A többi, aki" alkashas voft, mWcf 
te Ment s a Jbvak'is, atne fydk* atka írna - 
sok " votfäk," szintén 'elfhentekf Ha
fazdh megy, menjCVt a 15 is, mert a 

áboru egészen olyan, mint a gazdál­
kodás, hogy ló néljkül nem tökéletes.

<XÍA l ct lllcioiiv <iv, anvi oz-mvvii
radt egy, ló, azután a kettőt összefog­
ják úgy szántanak. Hol ittv hot ott, 
ahogy már ez a íovak erejéből futyi.

Néqtelen'hát a mező- álig mozog 
rajta valaki. Az iskolás gyerekek sem

fiaíátfnák az utakon erre-arraj az egyik 
csapat haladván az iskolába, a másik' 
meg onnan fiafe.., mert fiúiba volna, áz- 
iskolába való menés, a tudományok 
tanyai hajléka csendes most, nem zsi- 
vajognak benne a gyerekek, mert a ta­
nító is elment katonának.

Csak egy kis pásztorleány legel­
tet a semiéken. Nem nagy tálkája van: 
négy mafic meg egy kecske, de elég. 
annyi is egy apro kislánynak, mert 
a malac mindig azon van, hogy a ti­
losba menjen, ez már a malactermé-1 
szethez hozzátartozik. Most éppen a. 
csendes óra van rajtuk, nem vágtatnak) 
neki á szomszéd szőlőnek, bár hiszen 
ami* termés az idén van rájta, azért* 
nem is igen érdemes. A pásztor hát­
ráér nézelődni. Mint mondják ilyen-’ 
kor; kinézi magát a világból. Élőbb 

.ezt a részét nézi' a tájnak^, azután 
amazt; mit találhat rajtuk néznivalót, 
mikor mindennap ugyanazt látja? No,* 
mindig akad valami. íme, mólt amarra 
egynéhány füstfelhő mutatkozik, d<e> 
nem olyan, mint az a füst szökött ípnnf,' 
amely olykor a tanyák kéményéből elő­
jön és azután a rétre lecsap. Se nem 
olyan, mint a pásztorgyerekeké, akik- 
abban sütik meg a találj bíbictojást, 
előbb sárral körülburkolván, mint' 
ahogy legelején az ősember is tehette.' 
Ez egészen más tűz. Egyszerre csak 
magasra csap, a lány most hosszút,, 
éleset sivít.; * *

— Tűz van, ég az iskola!
Az ilyen sikokó kiáltás messze 

szétszalad a hangtaljan tájon, ha run-* 
csen szél és nem zugatj'a a fákat. Más­
kor a -fi. meghallják a mezőn dolgo-1 
zók, a szőlődben szorgaljmaskodók és: 
látszólagos zűrzavar tamad. Emberek 
futnak vasviüjákkaí és lajtorjákkal. A' 
lovakat kergetik be a tanyaszélről, j 
vagy kifogjak az eke elől, nyargalnak, 
velük haza, a kocsi élébe. Hordókat 
vetnek a kocsira, ahány kutágas vans 
a tanyaudvarokban, az mind kalimpáf- 
m kezd, húzzák a vizet a hordókba, 
azután vágtatnak a kocsik a vízzel a. 
tűz felé — most ennek semmi látszatja 
sincsen, az öreg Keneseti Mihály tolj 
az utón egy talicskán valami zsákot, 
a tanya felé, de az sem álf meg vele, 
előbb beiolja a talicskát á, tanyába,’ 
csak azután lohol, a vasvillával.

De azért mégis gyűlnek egybe 1 
egynéhányan a veszedelemnél Hát 
nem az iskola ég, hanem az udvaron;' 
a kamra. De már belekapott a láng a4. 
iskola tetejébe is. Hát a kamrán mán 
nem tehet segítem* mert' szajjma van 
benne, de az iskola tetejére felmásznak 
a vasvíljások és íedurják a lángot. Mert 
lehet néha tüzet ol.tani víz nélkül is, 
csak vasvillával.

Azután keresik, hogy hol a taní­
tónő. A lakásban csak a tanító anyját) 
-találják, egy beteg asszonyt, meg egjf 
három éves kisfiút az unokáját. A ta- 
nítóné elment val,ahová a szomszédba, 
hogy olyan kocsit keressen, amelyik 
bevinné a városba, mert dolga volna) 
oaabenn, az ura fizetését kellene fel­
venni. De most jó messze elmehet, mígt 
talál; egyet.

(Folytatjuk.)
Szentes megyei város polgármesterétől.
14.056—1938. szám.

Tárgy; Törzskönyvezett anya kan­
cák előjegyzése a lóosztályozásná!. 1

HIRDETMÉNY.
Az V. hadtest parancsnoksága 

11885-eln. V. 1938. sz. rendeletére va­
ló hivatkozással közhírré teszem, hogf 
mindazok a lótulajdonosok, akiknek a* 
állami méntelep parancsnokság által 
törzskönyvezett olyan tenyészlcancájal 
van, mely a méntelep parancsnokság* 
engedélye nélküf ef nem adható, saiáü 
éraekükben a lóosztályozásná! a te­
nyészkanná elővezetésénél, ezen körül­
ményt a lóosztályozó tisztnek jelentsék.

Ezen említett tény észkancák jár-* 
latíeveleit (marhalevél) a lóosztáy 
Iyozásra hozzák magukkal és azt óta 
mutassák be.

Szentes, 1939. évi' január bó 4
napján.

Dr K. Nagy Sándor *.
395-»9 j. polgármester. . t



r 8. ALFÖLDI ÚJSÁG 1939. január 29, vasárnap.

FOfcD1 wwry '•■ni.!:
Fábiánban jzo hold tanyásbirtok eladó;
megbízott XVellisch István ügyvéd.

5 51-28
Királyságon 41 és féí "kishold príma 
szántó, jó tanyával eladó. Az eladással 
dr Máteífy György ügyvéd van meg-

[-Lbízva. 401-
Soós-dtillőben városhoz közel 2 hold 
beállított hereföld és 2 hold heretörés 
eladó; értekezni Nagyvöljgysor 4 sz. 
alatt. ' ___ s 16-29.
A Mucsihát 97 számú tanyaföldből 3 
kishold föld eladó; felvilágosítás nyer­
hető dr Czukermann Andor ügyvéd 
irodájában.____________ .____531-2
32 hold föld eladó, a csengettyűs isko­
la mellett Csonka Sándornak, ugyanott 
vágnivaló bárányok clpdók. 597-19
Vásárhelyi kövesül mellett Kórógyoí- 
daíon 8 kishold elsőósztáíyu föld el­
adó ,érdeklődni lehet Szondi ucca 1 
sz. alatt, 619-29
Fábiánban 70 hold, Mucsiháton 15 
hold, Szegvarirétben 60 hold föld el­
adó: Megbízott: dr Welljisch István 
ügyvéd. (±18-2
Elad Ó2 hold szigeti szőlőföld vagy fe­
lerésze is és kas vessző. Váradé L. 4r* 
pád ucca 32.____ __________ 6o3~l2
Derekegyházi tanyaföld 30 hold eladó 
értekezni dr Purjesz János ügyvéd ur­
nák_____________ ___________ £102-9
Kaján 5 számú 3^ holdas tanyás fpfd
eladó, megbízott dr Purjesz János ügy­
véd.________________________152 5-12
500 hold föld, amelyből £0 kishold 
szántó, 48 kishold kaszáló, 252 kishold 
legelp 140 kishold pedig pihentetett? 
tógazdaság percenként 1500 liter vi­
zet szolgáltató hárowc ár'tézikuttaí s 
megfelelő mennyiségű trágyával,
egészben, vagy részletekben is haszon­
bérbe, illetve a szántó és tógazdaság 
esetleg feieshaszonbérbe kiadó. Felvi­
lágosítás nyerhető dr Czukermann An­
dor ügyvéd irodájában. 624-5

H AZ

Egy kis házat a felsőpárton elad dr 
Rimély Adám ügyvéd I. Munkácsy u. 
3 sz. 6788-L
Rákóczi Ferenc ucca 90 számú ház el­
adó, három szoba, villany, víz ,bent; 
értekezni ugyanott hetipiackor. 216-29
Eiadó a Tóth József ucca 40 számú 
ház. Azonnal elfoglalható. Felvilágo­
sítást nyújt dr Balázs és dr Szittner 
ügyvédek irodája._____________ 555-5
Üzletnek, ipartelepnek igen alkalmas 
üres telek-házhelyek eladók, értekez­
ni Tóth Sándornál Vásárhelyi ut. 5.
Vass ucca ; 5 számú ház, ártézikut benn 
életjáradékért vagy készpénzért eladó, 
értekezni ugyanott. 607-55

■: üzlet-üZEEthelyiség

Kiadó üzlethelyiség, vásártér közelé­
ben, bármilyen üzletnek megfelel, azon­
nal elfoglalható lakással is. Vecseri uc- 
ca 32._______ ___ 481-29
Eladó pékség házzal, érdeklődni le- 

‘ dr:hét Nyíri ucca, 14 ysz. alatt.___375-30
Jőforgalmu darálómalmunk eladó, 
vagy tőidért elcserélendő, ugyanott egy 
molnárt százalékra felveszünk. Horthy 
Miklós u. 9._________________183-29
49 év óta fennálló sarok boltheíyiaég
kocsmahelyíséggel aszalt ut mdfctt, 
házmi együtt Betegség miatt eladó.
Cím a kiadóban. 2568-L
Jőforgalmu füszerüzlet eladó vagy ki­
adó; cím a kiadóhivatalban. 557-29
Ílókai ucca 69 szám alatt egy üzletbe- 
yiség, szoba, konyha és istaljó kiadó 

köves udvarral; értekezni" vasárnap 
ugyanott, .hétköznap Kátaí ucca 12.

, 4 , . 620-29

LAK AS, ELLÁTÁS

5—6 éves kisleányt tartásra vállalok; 
értekezni Nyírj ucca íj. 468-29
Kettfí egymásba nyíló bútorozott szoba 
esetleg külön-külön is kiadó Tóth Jó­
zsef ucca 21. 478-29
Orgesor 20 szám alatt egy udvari la-•gykás van kiadó, azonnal élfoglalható.

__________ _ .429-29
Bútorozott szoba külön bejáratú ki­
adó, azonnal elfoglalható Céhház ucca 
2 alatt. 563-2
Egy udvarranyíló szoba család-tal annak 
kiadó, Andrássy ucca 19 szám alatt.

__  ______ 'c8a-5.
Különbejáratu csinosan bútorozott szo­
ba, fürdőszoba használattal kiadó Hor­
váth Gyula ucca 9._________591-5
Különbejáratu uccai bútorozott szoba 
1—2 személy részére, fürdőszobahasz­
nálattal kiadó Deák Ferenc ucca 7 
szám alatt. 229-29
Bútorozott szoba kiadó és fűszerüzleti 
használt berendezés eladó Sáfrány Mi­
hály^ uccaíj szám alatt. 284-29

Engedélyezel! kannal fedeztetek Kristó 
Nagy István ucca 3. A kan bármikor 
megtekinthető.
Egy darab 120—130 kiló körüli fia­
tal zsírsertés eladó Jövendő ucca jo 
szám alatt.
130—140 kilós hízónak felét eladnám 
Alsórét 261, Gólya-dühő.____ 599-29
Egy szép fehér hajtó kutya eladó, Jó­

dat!.kai ucca 42 szám al 608-31
Egy darab 130 kilós fiatal,' mangalica 
zsírsertés eladó dr Purjesz Zsigmond 
ucca 20 szám alatt. 586-29
Egy 120 kilós zsírsertés felerésze el- 
adó Vass ucca 6 szám alatt. 605-2
Angol süldők, félévesek együttesen 
vagy darabonként is eladók. Megte­
kinthető a déli órákban Tóth József 
ucca 16 szám alatt. 609-9

— Betörtek
vetkezetbe. A k
vetkezet üzletbe!; 
tettesek betörtek 
célszekrényt, arme 
zsákmányoltak. A 
nyomozást indítói 
sara.

nester kérde

íréld
iért töröd ö 
skádat?

Andrássy ucca 2i„ 
legjobb tejfel, tu Vo— 
szer kapható, keltpjár 
bútorozott szoba 
Nyulbőrt,~toliat, 
sabb napi áron 
párt, Rákóczi F.
Eíadó~8 öl búzás

jjt akarok tw

ír gyermel 
. íanem rendi 

I (szellemű v 
reg akarván 
üajdonságaii

és egy kupszár, él 
Kál "22 szám Imán

Andrássy ucca 5 alatt egy bútorozott 
szoba kiadó . 320-20
Kiadó 2 padoít szoba mellékhelyiségek; 
nagy kert, azonnal elfoglalható; villany 
víz bent. Sarló ucca 8. 485-5
Takarításért lakást adnék egy pár jobb 
családnak, csak fejni tudók jelentkez­
zenek. Rákóczi Ferenc ucca 40 alatt.

560-29
Kiadó egy szoba magánosnak, istál­
ló tanyáról hazajárónak, 10 méter drót. 
kerítés és egy bőrkabát eladó Rákóczi 
Ferenc ucca 99.__ 626-29
Bútorozott szoba különbé járattal* else- 
jére kiadó Kátaí ucca 7. 630-29
Bútorozott szoba teljes eljátássaf ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 612-19

Fájós és érzékeny lábra gi 
és ortopäd cipők Kissnéí. készülnek, 
amiről már ön is hallott. Szürszabó 
N. Imre ucca 6._____________301-29
Géphímzést, Azsurozást, csipke beend- 
hzést, ágyterítőt és kézi munkát leg­
olcsóbban készít Bugymé Sáfrány M. 
u. 20-a.__________________ 175-29
Fűszer, háztartási és italárukat olcsón 
jót vásárolhat Liszií fűszeresnél a vas­
útállomás előtt. 367-5
Cirkot telesbe vagy pénzért a legol­
csóbban kötök, gépemmel vidékre is 
megyek Jókai ucca 162.____ 172-29
4 kazal here, 1 kazal zabszéna eladó, 
vágóhíd melletti rakodóban, értekezni 
lehet Bercsényi ucca 70. 228-29

Mégis a Csige káv 
legjobbak, RákócZ

Eladó olcsón hasz 
rógép, sparheltek, 
és belső gumik ér 
várinál Va jdatelej 
Nagyobbmennyiséj| 
nagy járgány a ho® 
adó. Felvilágosítás “' dt„ Farkas Mihfly

í ál, ha arcul 
:k feltalálása 
hozott volna 

|f°—■
^ármesternel 

hazaérkezel 
. hogy a te 
e rá volt in 

helyben«, I 
ián rnegron; 

j>e gurult, 1 
így szólt:

30 mázsa hereszén1, 
aratógép eladó Ki 
Dömsöai Jánosnál?

észefben 'mé 
szólt férjéin 

1, a mai ebé 
kicsit a szénSzücs-vendéglőbe hl „ „„ 

ke hermonikás éhmgyalkám, 
Minden este 2 óiá fogtam

műnk a-all as

Tanyás vagy konvenciós béres keres 
tetik Apponyi-tér 11._______-29
Keresek egy fejni tudó juhászt bent- 
kosztra, azonnali belépésre Zsoldos Rt. 
szíkháti tanyára. 322-29
Kevés jószág gondozásához egv idős 
ember fier&rtéfik, dim "Deák Ferenc uc- 
ca ii. 558-29
Gyümölcsfák és szőlő évi ápolását csak 
15-lg jelentkezőket vállalom. Baráth 
Janos vincellér, Alkotmány ucca 19.

*73-29
Családos embert konvenciósat kere­
sek kanásznak. Feltételek megtudhatók 
lictipiacos napokon Apponyi-tér 17 
szám alatt. 601-5
Nagy családdal biró "konvenciói”bére­
seket keresek. Jelentkezés Kossuth u”-
<a_i9-_       632-2
15—16 éves fiút állandó munkára ki­
futónak felvesz Dóbossy kelmefestő 
Munkácsi ucca 2. 634-29

t—s JÓSZÁGOK :—4

Hízott sertés eladó Lakos ucca 68 sz.
233-29

Eladó i darab 1 éves bikaborju, Nagy­
nyomás 21.______  _ 179-29
Egy 4 éves heréit ló eladó Dónál 60 
alatt Vecseri Bálintnál. 281-29
Eladó 70 kilós kis hízó, egy kocsi, 
ló, herepéva mázsánként öt pengőért. 
Sarló ucca 16._______ 278-29

ésEngedélyezett bikávaf fedeztetek 
három colos szivattyút keresek megvé­
telre Dancsik Mihály Alsórét 31 sz. 

_______________ _____ 309-29
Egy darab j,20—130 kiló körüli fiatal 
zsírsertés eladó Jövendő ucca 10 sz'ám 
alatt.________________________512-29
Herepéva, heretörek és hereszalma ki­
sebb-nagyobb mennyiségben eladó, Szt 
Anna ucca 13-ajszám alatt. 576-29 
Hat darab szép választási make el­
adó és egy anyadisznő fele malacáért 
kiadó, Értekezni Babós ucca 5.

r . ...... , ,606-31"

15 mázsa gyepszéna 6 /darab 3 hó­
napos süldő eladó Deák Ferenc ucca 
60 szám. 241-29

Balogh Istvánnak 
aki tud róla, jeleip Iruszám, bog 
ucca ii, vagy a r^lj 
talmat kap.

Világos hálószobabutor, ruganyos ágy.
)DÍbetétekkel és magyar tulipános szoba 

berendezés eladó Rothermere ucca 13. 
_______________ _________ 243-29
Fűrészpor, tűzifa, szén, rizsek, fűsze­
rek olcsón Horvaiknál a Felsőpárton.

______ 245-29
Festett kész bútor kapható, [asztalos 
tanonc felvétetik, Erdei József Appo- 
nyi tér 5, vagy Jókai u. 136. 246—29
Disznőpeizselést géppel legolcsóbban 
vállalok Bercsényi ucca 55, oldal kis­
kapu.________ " 248-29
Saépit és lei*ő0te«ir az Aníiszept glyce­
rin saanpan. Nyolcadik hó 60 fillér Ha­
vas-gyógyszertárban Harucker ucca i9.

49-L
Kisbirtokosok biztosító intézete legelő­
nyösebben eszközöl minden ágazatbeli 
biztosításokat. Forduljon bizalommal 
irodánkhoz, Klauzál ucca 2, Sólyom.

 2734-L
Fagyás ellen »Rapid« fagy balzsamot 
használunk. Biztos hatású. Egyedül a 
Csapó patikában kapható Rothermere 
ucca 27.___________ '_________7433-L
Kedves háziasszonyok mindennemű 
árucikket olcsóért jót Singer Ármin­
nál tessék vásárolni, ahol száraz íűrész- 
port is kaphat. ________ 251-29
Egy körkötős harisnyakötőgép és egy 
cipész gomblyukvarrógép eladó, Biz­
tos kereset bárkinek. Jövendő ucca 11.
___________________________ 253-29
Husfüstölést, sertésvágást, lakodalmi 
hustőzést vállal, sertésbél állandóan 
kapható, Török Lajos mészáros, Jó­
kai ucca 109. 268-
Sertésvágást hentessegéd jutányosán 
vállal Honvéd ucca 31. 226-29
órát, ékszert és szemüveget legolcsób-:get lege
ban beszerezheti Rúzs Molnár Kos­
suth ucca 8 szám alatt. Javítások [ót-1 
állással. _________ ■» 290-29
Eladó egy jóállapotban lévő koncert 
zongora és egy méter hosszú, utazásra1 
alkalmas poagyászlád* koffer; Kísér- 
ucca 38. „ 6835-L

Többféle takarmáij 
muitánozott kereszt j 
dők eladók Aradi 1 
metekert mellett.
Jóállapotban lévő
nadrággal vagy a 
kezm a kenyérgyá:

bajod?
Oltási díjat k

Eladó egy hasasteh : i-étteremben
lében borjadzik.

Á Kistőkei Gazdaki 
lat rendez, belépőd ' 
Kerékpár férfi és n 
ucca 8 szám alatt.

21.
Finom zsebkések, o 
denféíe köszörülést, 
ban vállal Mihály I 
patikával szemben.

>lt a vádlott! 
smeri, hogy

de szoígáljot 
you éhes voll 
jlhozní védjElsőkézből szerezh< j t ,s ejvjt1

Vváf^’ itmondhaton 
és egyéb \ ászonn , «áléskamr1 műszövőnél MecS B ió él6skamr<

Szobafestést ’legúja 
csitáblákat jutányo? 
nyi "Lajos festő és 
gánysor_i3.
Savanyított káposzti )—

ilő ' ' •"perzselőgép hasznájndja Gyurin.
200-as keltetőgép e_ ip e
ucca 12 szám alatt 
Pirostarka bikával íz neked ?
17.3_sz> Sarkadi_Ni ért, hogy csa
Engedélyezett
50 fillérért fec

man
fedeztet^-" 

tőke 298 szám alat
egy :

ruárban borjadzik < j akarsz aiU( 
üszőbor ju Szegfű u< lévelőnőnél ?

o-

2zi barátjátc

„. g-ei 
csaladfáma 

sikerült ? 
’zőleg, nagyc

rendelt eg 
rt, újra várt 
ozást, magá 
így szólt ho

Vízmentes ponyva, 
rópokrócok nagy 
olcsóbban csak ga 
sében szerezhető b 3

rátom, nem 
borjú szelete 

nalarm.
dig ismertei' 
ztatott nőni a

zi barátjától 
ít újszülött 1 
édesanyjáé, 1 
ngiát bizonyt 
Tökölte.

kölcsön c 
nyodat.

5 bizonyítvái

pi
ás előtt Így

íra néz és íg; 
1 átengedi a 
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Betörtek 
the. A k'
[ üzlethelj 

betörtek 
ényt, ai 
nyoJtak. A 
ást indító

1939- január 2q, vasárnap.

tréfák
lester kérdezi 4 éves

iért töröd össze erő­
skádat ?
:t akarok belőle esi- 

Kj-o—
gyermekkorában 

E íanein rendkívül ön- 
u Itszellemü volt. ügy 
lieg akarván győződ- 
[ ilajdonságairof, így

ál, ha arcul ütnélek? 
;k feltalálása előtt ez 
hozott volna, 
o—

jsgármesternek, aki 8" 
hazaérkezett, jelen- 

. hogy a tordai fe- 
e rá volt irva, hogy 

helyben«, beleütött 
ián megrongálta. A
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sy ucca 211 
tejfel, tu^ 

pható, kelt 
ott szoba 
rt,-tollat, 
int áron 
ákóczi F.
; öl búzás;
kupszár, éi 

I Kálmán 
L Csige kát 
ík. Rákóci

ilcsón hasz
sparheltek, 
i gumik é 
Vajdatele
bmennyiséa.i e gur{,jt ^csapva 

h°H így szólt:
egmondtam, mihelyt 
a városból, baj van.

o
észefben'még járdt 
szólt férjéhez.

1, a mai ebédnél be 
kicsit a szemedet, 

angyalkám, az orro-

rgány
ifvilágosítái 
Mihály uc^
iá hereszén!
3 eladó Ki 
li_ Jánosnál 
mdéglőbe 
nonikás él 
este 2 óiá fogtam.

Istvánnak
J. o- 
í-1 :zi 

;n( rí
:zi barátjától: 

róla, jeleMruszám, hogy olyan
vagy a r/1

egy geneologust, 
családfámat, 

sikerült ?
Zuleg, nagyon is si-

cap.
e takarmárl^ 
zott keresztr 
lók Aradi I 
t mellett. c
than lévő 
af vagy a 
kenyérgyá 

ry hasasteh^i 
orjadzik.

bajod?
1 rtási díjat kell neki

tei Gazdák 
ez, belépőd ' 
r férfi és n. 
izám alatt.
es ponyva 
:ok nagy 
in csak Ba 
lerezhető b 3

sebkések, o 
köszörülést, 
al Mihály I

>lt a vádlotthoz: 
smeri, hogy az élés-

ott káposzti >— 
;ép haszná ndja 
el te tőgép e 
szám alatt 

bikávalca

fiatal has

étteremben a bor- 
nendelt egy ven- 

rt, újra várt, végre 
ozást, magához m- 
így szólt hozzá:

:>m, nem magá- 
borju szeletet?

nalam. 
dig ismertem meg, 
ztatott nőni azóta.

_ de szolgáljon ment-
f szemben.T«11 éhes

^ ahozni vedehnére,
6 vtenlt ^ 13 e,vit,?
!° vásznat, :t mondhatom, hogy
nél iS IP '«amríba.

tést 'leguja 
at jutányoí 
is festő és 
J3-_____

zi barátjától: 
ít újszülött kisfiad? 
édesanyjáé, az orra 
ngiát bizonyosan az 
Tökölte.

ima Gyurinak: 
del kölcsön egy fél - 
nyodat. 
tz neked?

Sarkadi N. ért, hogy csak egy*
^ bizonyítványt. Kezelt mám 1 1

irt fedeztetV 
szám alat ip

ás előtt Így szólott
:y 1. .
borjadzik < ,j akarsz aludni: a2 

J Szegfű út icvelőnőnél ?
íra néz és így feleli 
átengedi a helyet,

léte szeri

AKI GYÜLÖl . ..
Aki gyűlöl, tud még azért szeretni, 
Csak felleg fedi szive sugarát,
Mely a nemes dac kérgén nem hat át, 
Inkább gyötrelmét önmagába rejti.

Kerüld, kerüld, a sívár lelkeket.
Kik ha szeretnek, akkor is gyűlölnek •' 
De azt ne érje nyila a közönynek,
Ki hogyha gyűlöl, akkor is szeret.

Semmi...
A folyosólámpa zöldes-fehér .fé­

nyében egy fiatalemeber jött le fü- 
työrészve a lépcsőn. Olyan úgynevezett 
nagyon csinos fiú volt. Nem túlságosan 
erős és hajlékony. A haja gondosan 

. megfésülve, olyan simára, mintha pa- 
I pirosból vágták volna ki a frizurája 

szélét. Az álja puha és kecses. A szeme 
nem árt senkinek és ha nevet fehéren 
és üdén csillognak a fogai. A hangja 
lágy, szinte panaszos s ha végképpen 
meg akarja hódítani a leányokat, ak­
kor egy kicsit á-vaí beszél, és gorom- 
báskodik. Müven sok van ilyen, Iste­
nem. S a szegény lányoknak mégis 
egyet is elcsípni milyen nehéz közti-1- 
lök. ; ^

Könnyedén lépkedett, a boldog- 
ság, a megelégedés, a szép remények 
lépteivel. Nagyon elégedett volt. Tó es­
tét töltött odafenn Torbágyiéknál s az 
előszobában, a pirosernyós Lámpa ró­
zsaszínű feltjában, amelyben' a "sápadt 
kis Dóra »egészen jól festett«, megcsó­
kolta a menyasszonyát. A lázas szemű, 
rekedt és sápadt kis leány olyan tűzzel 
adta vissza a csókját, hogy kezdett 
belenyugodni a sorsába,; no, Isten ne­
ki. Dóracska legalább az első időkben 
egészen tűrhető kis menyecske lesz.

Házassága, így a főbb kérdések­
ben is igen előnyösnek ígérkezett. Volt 
pénz, volt összeköttetés, protekció, S 
emellett a jó öreg özvegy mama olyan 
olyan nagyon kövér. Okos vő egysze­
rűen a harmadik emeletre költözködik 
olyan házba, ahol nincs felhuzógéps 
biztosítja magának a házi békét. Más 
tekintetben sem bánta, hogy Torbá- 
gyiék megfogták. Aranyos hálóval fog­
ták s ez sokat enyhít az állapotban. 
De enyhített az is, hogy Dórával ok­
vetlenül jól lehet élni? Igaz ugyan, hogy 
csak tucat leány, még .pediíg nem is 
a szebb kiállítású tucatból való. de az 
érzelmei, a jövőre alapított tervei is 
olyan egyformák, rendesek a's csinos- 
sak, mintha szintén valami tucatba tar­
toznának. Mindig komolyan veszi az 
állapotát. Most hűség0-, szerelmei# 
menyasszony, később asszony lesz, inás 
gond nem bántja. Aztán fesz e^v pl'; 
buksi bébeje s azokat tömi piskótával, 
táncoltatja .sétálni" hordja. Mire har­
mincéves lesz, úgy meghízik, hogy az 
örök hűség kérdését is egészen ko­
molyan veszi.

Boldog vőlegény az ilyen lány pár­
ja. Nem csoda, ha túlárad a szíve s a 
lámpa ajatt újra megcsókolta a meny­
asszonyát.

— No, menjen már...
— Meg csak egyszer...
A hátuk mögött felpattant a sár s 

az ajtórésen egy szőke leányfej buk­
kant ki. Szőke, aranyosan szőke, mint 
a napsugár. A jegyesek meg sem ret­
tentek tőle. Csal: Müka volt, ennyi az 
egész. ”

Csak, ő, csak Milka, ennyi 
az egész. Ebben körülbelül benne volt 
annak a lánynak az egész" története. 
Ebben a rövid kis szóban a kicsinylés, 
a fél sem vevés, a jelentéktelenségnek 
négy betűjében, mely ha kimondják, 
olyan bántóan hangzik, hogy fáj tője, 
a fülünk, talán a szívünk, annyira éle­
sen vág: csak. egészen véletlenül ke­
rült Torbágyiékhoz. Dóra unatkozott, 
játszótársat hoztak neki" valahonnan a 
pincelakásból. Csinos volt, kedves és 
türelmes, vissza sem eresztették. Ké­
sőbb kinőtt abból, hogy játszótárs le­
gyen, hát játéktárgy lett a Dóra kezei 
közt, ki úgy játszott vele, mint vajarni 
furcsa, megszelídített kis állattal. Ta­
lán egy megszelídített kígyóval, ki el­
feledte, megtagadta a múltját s igen 
jóízűen fai fel mindent, amit Dóra elé­
je nyújt.

— Pedig harapnia kellene, — 
mondta egyszer a vőlegény, aki szere­
tett arról a válaszfalról elmélkedni, 
mely szegények £s gazdagok közt van.

If.2611 a megjegyzésen kívül nem 
törődött vele. Olykor ránézett azzal az 
önkénytelen csodálattal, mellyel a Jér- 
li minden körülmények között meglát­
ja a szép lányt, de ezt a hódolatot Mil­
ka mindig visszautasította. EÍicsőség 
az a rangbeh leánynak, de sértés a 
szegénynek. Visszaverte kék (Szemei-1 
nek hideg, acélos sugaraival és "a fiatal 
ember szépen visszavonult. Meg se rez­
zent, ha olykor megmozdult az ablak­
függöny szárnya, mely mögött ő a me­
nyasszonyával a jövő felől tervezgetett.

— Csak a Müka...
- Aztán elmegyünk...

— El, nagyon messzire.
— Elvisszük a mamát is ?
— Nem, azt nem.
— Mii kát?

— Azt sem.
•— Hát nem Szereti?
— Én csak magát szeretem.
- Csak engem...

Dóra édesen kacagott s így még a 
kacag.vlói rezgő hangon kérdezte:

— De hát akkor mit teszünk vele? 
Hová megy szegény?

— Vissza.
— A pincelakásba1
Dóra fázott, összehúzta vá’lá 1 a 

kendőt.
- Onnan hoztuk eb

— • Hát oda küldjük vissza.
A függöny túlsó részén "is fázni, 

borzongani kezdett valaki. Utálta már 
a pincelakást, elszokott tőle. Itt szebb 
volt minden. Tisztább, fényesebb. Ré­
gen, bohó gyermekfejjel azt szerette és 
sikoltozott, rugdalt, mikor elhozták egy 
furcsa baba mellől, melynek a feje 
krumpliból volt. Az a régi, kétségbe­
esett védekezés kísértette most. Meg­
markolta a függönyt, előre dugta sáp- 
padt fejét.

— Ah, csak a Müka...
És a vőlegény folytatta, mert ko­

moly szándéka volt, hogy a feleségét 
egyedül viszi el. Az a zölcíszemü leány, 
ki olyan józanul és hidegen tud nézni# 
még kizökkenthetné befolyásával Dó­
rát abból a rendes, neki való kerékvá­
gásból, melyben egyedül csak a maga# 
jó ösztöneire hagyva, szépen végigdö­
cögné az életet.

Később, mikor Dóra zongorázott 
olyan hamison és érzelmesen, a mint 
csak egyetlen egy ember gyönyörűsé­
gére tudnak a lányok, a vőlegény hall­
gatta. Mit tehetett ? Istenem, még nem 
esküdött meg az oltár előtt, hogy sem­
minemű betegségében el nem hagyja;

Valda_ötv6$beltbM
órát, karkötőt, divat brossot, gyűrűt, függőt, leg-
olwébban vehet Nagy F.uoca 1. (Mozi nwUett)
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nem oldhatott kereket. Hát csak hall­
gatta, de legalább azzal akarta kárpó­
tolni magát, hogy lopva diadalmas és 
gogos pillantást vessen Milkára, ki­
nek a sorsa eldőlt, pünkösdi királyság« 
végétért. Az esküvő után mehet vissza 
a pincelakásba.

Milka a zongorára könyökölve ál­
lott előtte. Sápadtan, mozdulatlanul, 
mint a halott. Keserű elszántság vo’le 
abban, amint száját összeszorította, 
nagy szenvedés a sötét foltban a szem- 
pillai alatt. Nem kellett soká várnia. 
Müka megérezte tekintetét és felnézett! 
Üresen és homályosan, de aztán nézé­
se lassan megenyhült. Meleg, panaszos 
könyörgéssel kérdezte:

— Miért bánik velem ily kedvet­
lenül?... *

A fiatalember szeme megrebbent. 
Védtelen ellenségre akadt, ez utoljára 
is visszarettentette. Megmentett hát a 
dologból^ annyit, amennyit lehetett; 
a szép leányt, kj ime már nem veri visz- 
sza a tekintetét. Mélyen, sugarasan né­
zett vissza rá és Milka csakugyan nem 
fordította félre a fejét. így, néma, sze­
líd megadásban olyan szép volt, hogy m 
fiatalember sokáig nem bírta. ejfeled-' 
ni.

Rá'bgondöít most is, mikör vígan 
jött lefelé. Feje forró volt s egy pilla­
natra megállóit ott, ahol az első cmelee 
végetér. Mintha babonás keresztutra 
ért volna, egy pillantást vetett a csu­
kott ajtó felé.

Fenn, a lépcső felső fokain ruha­
fodor susogott és két nyugtalan tipegő 
kis láb kopogott lefelé. Rendetlen, si­
ető léptek közeledtek és csak szorosai» 
mellette csöndesedtek el.

— Müka- — mondta önkéntelenül.
— Csak én-
Szorosan állott mellette. Szép for­

májú orra kifehérlett a félhomályból, 
szeme villogott a leomlott csipkék kö­
zött. összeszorftott ajkán látszott, hogy 
a szíve milyen hevesen dobogott.

A fiatalember vére felpezsdült. 
Megragadta a leány hideg kezét. Nem 
vonta vissza, közelebb hajtotta hozzá 
a fejét.

A leány arca úgy égett p szégyen­
től, hogy szinte fájt, de nem mozdult 
onnan. Diadalmasan, kegyetlenül né­
zett vissza az ellenség szemeibe, szőri-• 
tolta a kezét, mintha attól féi|t volna,- 
hogy most elhagyja. Most, mikor las­
san a szobája felé vezeti.

A szobában még égett a lámpa és 
csinos, rendes volt minden, mintha - 
vártak volna oda valakit. A fiatalember 
szét sem nézett, csak leült elvakulva, 
szédülő fejjel az első székre, mefy útjá­
ba akadt.

— Soha sem válunk ej, — mor­
mogta Milka. Elfojtotta a lélegzetét, 
úgy várt tovább.

—• Mmdíg, örökké szeretni fog­
lak. Eíjnegyek hozzád, felkereslek a 
világ végén is. Azért te nem zárod be 
előttem az ajtócskádat, mert...

— Mert?
— ;A másé leszek az emberéi: -előtt.
Müka nem taszította e( magától.1 

Szorosabban simult hozzá. Kétsegbe- 
esett, szenvedélyes hévvel, szorítot­
ta magához azt a csinos, számító fejet. 
Marasztalta, elvarázsolta s ezalatt kí­
nos nyugtalansággal számíthatta a per- 
ceket, melyek leperegnek. Nem itt ha-1

Kölber József
kocsifestő és kárpitos műhelyét
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nem a Dóra szobájában.
Ki volt számítva minden. Most 

megcsókolja az anyját, most átöltözkö. 
dik ,most jön hozzá ma este is, mint 
eddig rendesen. Ide jön, ó, el nem en­
gedi, hogy a boldogságával, el ne di­
csekedjék." Lehajtotta, fejét a vőlegény, 
vállára és úgy leste a közeledő lépte­
ket, cifra szobákon át, az ő szerény 
kis kegyelem-szobácskája fejé. Alig 
volt mar hátra öt-hat lépés, mikor fel­
kapta a fejét és szinte erőszakosan, ő 
maga szorította a száját a férfi ajaké­

ira.
Mikor az ajtó kinyílott, amaz még 

csak fel sem ugorhatott a székről. Pe­
dig a kis menyasszony ott állott a kü­
szöbön, s csak nézett megriadt, fekete 
szemeivel erre a különös jelenetre.

Milka sáppadtan fordult vissza és 
mialatt megigazította a haját, idegen- 
szerű hangon szólt: 1

—- Semmi... Csak a Dóra...
*

Mikor aztán évek múltán Tor- 
bágyi-mama ezt a kis történetet el- 
mesélgette, sohasem mulasztotta el, 
hogy hozzá ne tegye nagy felháboro­
dással;

— A kígyó, oh, a kígyó...
És megemlítette ő is, mint a vi­

lágon mindenki azt a bizonyos kígyót, 
melyet valaki keblén melengetett s 
e ezért az áínok, hálátlan állat meg­
marta a jótévőjét. És neki sem jutott 
eszébe, hogy az a szegény kis kígyó so­
ha som mart volna, ha puszta szeszély­
ből ki nem veszik fészkéből-

N. I

Fűszer* háztartási 
szükségletének
bevásárlásait legolcsóbban 

eszközölheti

Gyarmati
a mozi mellett

Krónikás jegyzetek
Pál nem fordult köddel... Nem 

volt eszemben, hogy a Tsizió mondását 
idézzem, de olyan csodálatosképpen 
történt, hogy akarva, nem akarva elő­
veszem a jól ismert mondást: ha Pál 
fordul köddel... Úgy áll nevezetesen 
az esef, hogy egy hét óta minden ál­
dott nap köddel virradt, kedden is ha* 
repm lehetett a ködöt és csütörtökön 
is elég vastag volt ahhoz, hogy észre­
vegye az ember — s csodálatosképpen 
Pál fordulása, amely szerdára esett, 
borúsan reggeleden ugyan ki s egész 
nap olyan volt, mint a kárvallott em­
ber hangulata, de se éjfélkor, se haj­
nalban, se délben, se este nem ködölt, 
hanem csak csütörtök reggelre szürkült 
ködössé. Az ember akármennyire nem 
babonás és akármennyire js nevet ß. 
Tsizión, mégis elgondolkozni kényte­
len, amikor ilyen, ha nem is csodás, de, 
váratlan, meglepő fordulat következik 
be az időjárásban. Mert azt ne mond­
ja nekem senki, hogy nem készteti az 
embert gondolkozásra az ilyen meg 
nem magyarázható időjárási' változás, 
Bizony felveti az ember a kérdést ma­
gában: miért volt, hogy volt ez?

Igen, mert az megtörténik sűrűn,

hogy denis napok közé váratlanul be-, 
lopakodik egy ködös nap, vagy kettő 
de a legeslegritkább eset, hogy a kö­
dös napok sorát szakítsa félbe egy 
nem ködös, egy tiszta nap... Most igyi 
volt. Hogy miért ? Ne törjük a fejün­
ket rajta. Minek, hiszen megtaláljuk 
rá a kadenciát. Én legalább már meg­
találtam • 1930-ben nem hull rakásra 
az ember... Pál azért nem fordult köd­
del, hogy megnyugtasson bennünket...

Két é? tél esztendő borzalmas his­
tóriája a spanyol polgárháború és ez 
idő alatt nemcsak a spanyol földön- 
termettek a vérrózsák, hanem lázas hi­
deglelésben szenvedett egész Európa 
is. Vérmérséklet kérdése, hogy melyik 
ember, hogyan szemlél valamilyen bor­
zalmas dolgot, lehet köze hozzá a világ- 
felfogásnak, a politikai nézeteknek, 
hogy melyik oldalra fordul a rokon - 
szenve valakinek, amikor világeszmék 
vagy politikai célkitűzések fordulnak 
egymás ellen, de mikor arról van szó, 
hogy világkatasztrófává fejlődhetik egy 
nemzet saját magát marcangoló véres 
tusája, akkor az ^mber megdöbbenve 
néz előre s akármennyire is meg tud 
magyarázni mindent, minden magya­
rázat végén mégis oda lyukad ki, hogy 
nem érti a dolgot egészen. Nem mer 
és nem is tud összefüggéseket találni/ 
a dolgok közt s mikor azt hallja, hogy 
»a spanyol dráma utolsó felvonása 
megkezdődött«, akkor belenéz a sem­
mibe és várja a megnyugtatót, hogy 
a spanyol polgárháború befejezése az.t 
jelenti’, "hogy Eujópa lázas hideglelése 
is megszűnik... Nem A mi' ügyünk, 
mondottuk."' mikór a spanyol" polgár? 
háború elkezdődött. De azt hittük, 
hogy a befejezése a. mienk lesz... ,Nem 
szeretem olvasni az újságban azt a 
francia jelentést, vagy föltevést, ame-.- 
íyik ezt a címet viseli: Nemzetközi yál- 
ság február közepére?... Nem szere­
tem még akkor sem, ha kérdőjel van 
utána...

I—li—I

Hétfőn összeül a német birodalmi 
gyűlés és Hitler beszédet fog mondani. 
Az alkalom, amelyből a birodalmi gyű­
lés egy begyül: nemzeti szocialista for­
radalom évfordulója. Ezen a napon ed-* 
dig is mindig voltak megnyílvánulá- 
nulások, semmi különöset sem lehet 
tatáim benne, hogy az idén is meg­
történik a szokásos megemlékezés. Ab­
ban se lehet semmi különöset találni, 
hogy Hitler ezalkalommaí is beszél és 
és fontos kijelentéseket tesz a jövőre 
nézve. Ez is megtörtént minden esz­
tendőben. Azon se tudok fennakadni, 
hogy ezerféle találgatás folyik, mit fog 
Hitler mondani. Mindig így volt ez is 
és úgy is, hogy rendszerint nem ta­
lálták el, mit mondott Hitler... Azon 
se tudok fennakadni, ha arról beszél­
nek, hogy Hitler gyarmatokat fog kö­
vetelni, vagy hogy visszaköveteli" a volt 
német gyarmatokat. Azon efícnben 
mégis fennakadok, amikor német moz­
gósításról és gyarmati hadsereg kikép­
zésről beszélnek... újságok. Komoly la­
pok rontják a külföldön a polgárság 
idegeit. Egyenesen megdöbbenek raj­
ta. Ez a háborúról való folyton be­
szólás, ez az örökös fémlátás, önijesz- 
getés olyan, mint a folytonos gyufa - 
gyújtogatás, amelynek az a.vége, hogy 
meggyullad a rúna azon, aki egyebet 
se csillát, mint gyufát gyújtogat... So­
ha sem jó doíog az ijedezés és a resz- 
ketés. Még rosszabb, mint a .vakmerő­
ség. Ha valaha szükség volt arra, hogy

Egy életre szóló emlék 
egy szép menyasszonyi kép FRIDRICH

mflterméMI. Kossuth ucca 6 sz.

mindenkinek^ az áffamférfitof te a íyg- 
'utoíTó ont min tta'é 6í ró gyerekig helyén 
legyen a lelke, jók tegyenek az idegei, 
akkor most ezt az időt éljük. Hinnünk, 
bíznunk, sőt biztosaknak keli benne 
lennünk, hogy senki sem akarja fel­
gyújtani a világot. Nem, mert mindent 
ki él akarja taposni a legkisebb szik­
rát is.

r" ■ : .!
Az a vita, amely a varos pénzügyi 

és háztartási szakosztályában és a váró- j 
sí közgyűlésben, a Petőfi szálló átala-l i 
kítása körül lefolyt, nagyon érdekes i 
volt s igazán örülök, hogy akadt végre 
egy városi képviselő, aki megmondta 
azt, amit én ebben a rovatomban már 
évek óta hirdetek: Nem lehet iíz-husz; 
esztendőre Mucsát csinálni Szentes -, 
bői, hogy a maradiság politikája az, 
amit Szentes folytat, mert meg kell for­
dulni s itt az ideje, hogy végre a jö­
vendő Szentesért is kezdjünk dolgoz­
ni. Annak is örülök, hogy akadt egy 
másik képviselő, aki megmondotta, 
hogy nemcsak anyagi oldalaennek 
a kérdésnek, lianem erkölcsi oldala is. 
És legfőképpen annak örülök, hogy 
tősgyökeres, ősi szentesiek mond­
ták ezeket, akiknek a tizedik, vagy hu­
szadik, sőt tán a századik ősapja is itt 
élt, verejtékezett és szenvedett, vérzett 
ezért a Szentesért, amelyet bizony csak 
szeretnénk boldognak és kultúrában; 
előrehaladottnak, a magyar városok 
Iegélén állónak látni megint. Nagy baji 
a megkötöttség s nagy baj az, amikor 
úgy köti meg az ember magát, hogy 
semmit előre nem visz, de az egyetlen 
lehetőséget is ellöki magátok Szere­
tem hinni hogy az á 'két férfi "aki a 
haladás szükségességet"és a dolgok er­
kölcsi oldalát hangsúlyozta, egy valóra- 
vihető városi politika programját is 
felállítja. Nem szólamokra, nem déli - 
bábkergetésre, hanem alkotásra van 
nekünk szükségünk.

□□
Bízom abban, hogy azoknak 

a szentesieknek az ivadékai, akik a 
múlt minden szenvedéseiben cgyütthar- 
coltak szentesi szívvel ebben a város­
ban, meg fogják találni egymást, mert 
meg kell találmok egymást" a városért.

Barázda

A bérkocsis
Csákány András dél óta lebzselt" a 

bérkocsiállomáson. Egy darabig a ba­
kon leste, hogy sor kerül rá s kivágtat­
hat egy órára valamerre. De nagyon 
szép volt az idő és az emberek gyalogo­
san is elboldoguljak. Akkor elunta a 
bakonülést, inni adott a lovának s lte- 
heveredett a vendéglő egyik ablaka 
alá. Kalapját a fülére húzta s rugy 
képzelte, aludni fog. (

De valami rágta a szívét, csak 
hánykolódott és végme is felült, hogy 
pipára gyújt.

A szomszédos ablak alól átszólt 
hozzá az öreg Berkes:

— Azt mondta, hogy megcsal a fe­
leséged?

— Azt mondta.
Az öreg kocsis egret szipákolt las­

san, nyugodtan. Úgy tett, mintha to­
vább nem érdekelné a dojog. Még .a 
szemét is behunyta. Talán öt perc múl­
va megint átszólt a fiatalabbikhoz:

— Engem is megcsalt a feleségem. 
Minden kocsisnak egy a sorsa. Az em­
bernek itt kelt rostokolni a standon, 
mit csináljon vele az asszony? Meg­
csalja,

Csákány András foghegyről szól,t:
— Engem nem fojg másodszor 

megcsalni.
Az öreg ezt tudomásul vette és 

tovább pipált. Egy ur ment arra, az 
breg tisztességgel köszöntötte, hogy

hatna kocsi kell neki. £ 
ment. Az öreg kocsis 
amiről nem 1,ehetett fti< 
púnak okáért tette-ej 
ségbőí. Mikor megirt 
perc, azt mondta:

— Aztán miért 
az asszony másod zi 
Megölöd ? !

— Meg.
Újabb öt perc. A 

sárfoltot látott meg a ín 
a puszta kezével letörölt 
kor éppen elébe üi,t 
nak .

Ha te megölöd,
minden kocsis megölj . 
megcsalta, eheti a fent 
mindenkinek vilI,amospi 
kocsisokat bedugják a 
det. De még tán a villa 
is, mert ha el nem vét» 
jutott csupa apáca f:I< 
is mondok. Hogy a viljs 
is megcsalja a hitesük, 
ban jártak, akik nem fs 
csen neki dolga. Sok 
asszony. <

Csákány András a 
■— Az enyémmel k* 
— Kevesebb. No, j 

Ha kikerülsz a fegyhá: 
Megint kocsis? Akkoi 
megházasodol, mert hát 
is csak kell az otthon, s 
gebb is íeszöí vagy ny 
A második asszony is 
Ha kocsis az ember, ne 
kodni.

Csákány a vendégi 
a pipáját.

— No, én pedig áj 
Az öregebbik azt is 

te, hogy Csákány ágaj| 
irányban nem olevetette 
ínkábfi megnézte a C 
komolyabb baja esett-« 
tői? '

— Még használhas 
Nézte, forgatta, d 

szer, mintha magánál 
okosságot, megszólalalt 

— Akár az asszon 
dóm, hogy megérzik-e 
hogy félrenézett. Asszc 
Az egyikről tudja az en 
gondolja. Aztán miv 
alábbvaló ember, azért 
gém megcsalt ? Hát m< 
is úgy került, hogy eg 
meg. Akkor jó volt? / 
válogatós állat, mint a 
gassa.

Alapos vizsgákat 
Csákánynak a pipáját.

— Még használtja 
pipának meg hasznát is 
verik. Kihull belőle a 

Feláljott az öreg' 
kodott, azt mondta:, h< 
csit fiatalok a fiatalol 
paszkodott a bakra é3 
uccába. Csúnya, állott 
világ. Fehér árnyék ült 
szitaló porbók, a házak < 
gőztek, a íovak olykor i 
nagy, nyári tegyek csír 
Berkes úgy int a bjit 
volna a Ieghűsebb h«I;

Egyszer, úgy öt 
szólott Csákány Andrá« 

— Itt van már. I 
Az asszony jött. É 

menyecske volt. Hogy’f 
ifjabbik kocsist az asfe: 
az öreg nem érdeklődi 
log iránt, hanem váll i 
fejét s szunnyókálni p < 
ten elegen vannak a ír i 

Csákány András 1 < 
ni a kövéről.

*— Még ide meri : 
lőtt fel onnan a menyec
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MS:

mu

\-
ti. De az ur tovább I 
si nagyot köpött.

: t id ni, hogy a pi- 
?agy belső szűk- ! 
t eltelt vagy öt

cl zor megcsalni ?

\z öreg valami , 
cocsijáii, azt úgy j 

irclte, le kefélte./Ck- | 
: Csákány András- i

nem fog tégedgeo 
lm? I

én is megölöm; 
a feleséget, aki

fe te ezt a világot. 
3spn keli járnia. A 

kóterbe. Mtn- 
/i. amos-kocsisokat 
vi tem, azoknak se 
f leségül. De mit 

n ,amos-kocsisokat 
ál. Hát netán job- 
1 s kocsisok? Nín. 
3Í azért a cudav

annyit mondott: 
cevesebb lesz. 
jut is, marad is, 

ttizbóf, mi leszól ? 
ír megint csak 

szakára még- 
5 akkor már öre- 

r pile esztendővel, 
meg fog csalni, 

em szabad ágas-
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— Mi ütött kendbe ? — kérdezte! 
az asszony és nem látszott ijedtnek’ 
csöppet sem.

— Tudom, hogy megcsalsz.
— Akkor többéi tud kend nálam.

<— Meg foglak ölni.
— Amelyik kutya sokat ugat, nem 

harap az.
— De én harapok.
— Hát vagy belehalok, vagy sem. 

De kend bánja meg.
— Börtönre juttatsz.
— Juttatja kendet, a saját’ bolond 

vére. Mi rosszra vetemedtem?
Csákány András felugrott az ablak 

alól, s a kocsijához sietett, amelybe ak­
kor már bele is üft egy urfi. flílőbb 
még megpróbálta magára untatni az 
urfit, tette magát nehézfejünek, kér­
dezősködött, mennyi időre kell a kocsi, 
hova mennek, meddig mennek, aztán, 
mikor ez nem használt, elbajlódott aka­
rattal a lóval, a szerszámmal, mind­
hiába. Az urfi dolga nyilván nem volt 
sietős s a menyecske nézésében még se 
látta, hogy Csákány András fcuzakodik.

Fejébe húzta a kalapját s lassacs­
kán elindította szerszámát a kocsis. A 
másik kocsi bakjáról közömbösen néz­
te az öregebbik. A .menyecske behú­
zódott a vendéglő ablaka alá.

Csákány András ostorával meg- 
legyintette a lovát s visszaszólt:

— Várj meg, te rossz.
Az asszony felelt valamit, de azt 

Csákány már nem hallotta. Lassan, ál­
mosan kocogott az egyfogatuja s a ne­
kifásult kocsis nem is nagyon nógatta 
a gebéjét. Egyszer szinte pekihajtott 
egy villamosnak, másszor belesikíott az

étlő falához vágta egyik kerék a villamos vágányába § a 
kalapos urfi' ugv esett az egyik szög­
letből a másikba, mintha labdáztak; ígaskodom. 

t fis tudomásul vet -
Ivódik. Ebben az 
énkeclett tovább, 

Csákány pipáját, 
tt-e a falhozverés-

íassa ember.
Jünnyögött. Egy- 

* szűrné le az 
Ifit:
oiyt... Nem is ru­
le e az asszonyon, 
s:ony — asszony, 
c nber, a másikról." 
1 vei, vagyok én 
í t, mert a felesé- 
r egcsaít- Hozzáih 
< ry másikat csalt 
1 A ló nem olyan 

a kocsis, aki íz- 
I

: után visszaadta 
í .:
ültöd. Embernek, 

is, hogy a falhoz 
í rondaság.
* kocsis, nyujtóz- 
hogy no, egy ki­
lók, aztán felka- 
és belebámult az 
:t melegbe esett a 
ilt a Jaleveíekre a 
k dűltek és dűlőn- 
r megreszkettek a 
sípé sótői,. Az öreg 
1 ikon, mintha az 
ly a világon, 
óra tájban, te­

áshoz :
jszép, fiatal, erős 
figyelmeztette az 

Iszony jövetelére, 
ött tovább a do- 
Ba közé ejtette a 
tóbált. Azok két­
ágúk dolgához. 1 
lem akart felkelr

jönni ? — Szó-'

volna véle.
Kiszólt Csákányhoz dühösen.:
— Részeg maga?
— Tátja, ha az vagyok, — mor­

góit bakján a kocsis és nem mentege­
tőzött tovább a nekiiramodások miatt, 
hanem leszólt a gebének, mintha az 
volna oka mindennek.:

— Görcs álljon beléd, te kutya.
Különben pedig ott volt az esze a 

standon, ahol az asszony maradt. Meg 
neki áll feljebb, hogy vagy belehal, 
vagy sem, de ő bánja meg. Csákány 
András. Hát ugyan miért bánná jneg 
ő? Mert leüti az asszonyt? Mások is 
megcselekedték már. Annyi asszonyt 
ütöttek már agyon s mégis áll, a „vi­
lág. Igaz, hogy azért a kocsisokat se 
csalják kevésbhé. Nem lehet annyi asz - 
szonyt agyonütni, hogy aki megmarad, 
becsületesebb életre szokjék.

Azon kapta magát, hogy nem ha-' 
ragszik már olyan nagyon az assszony- 
ra, inkább arra az urfira dühös, akinek 
éppen akkor kellett jönnie, mikor le­
üthette az az asszonyt. Az ember lesül, 
amíg rostokol az állomáson, órák liosz- 
szat egy kutya se téved arra s amikor 
végre akadna az asszonnyal egy kis 
beszélnivalója, ugri nesze, kinő a föld­
ből az ilyen urifajta, beül a kocsiba 
s odaszól a szegény embernek: hajtson 
ide meg oda. Egy rongyos pengőért, 
az anyja holtteste melJőL is el keli haj­
tania á kocsisnak.^ Az ördög bújjék 
az ilyen komisz viliágba.

— Vigyázzon, még belegázol, vala­
kibe. .

Az urfi ordított rá a háta mogul,;- 
mert a nagy okoskodásban csakugyan 
gazdátlanul botorkált a gebe.

Csákány András megint csak mor­
góit és még dühösebb volt az urfira. 
Valahogy nem is bánta volna, ha tisz­
tességesen kifordítja a kocsijából. Ha 
nyakat töri a j urfi, nem érdemelt •Job­
bat. így elszóltja a maga dolgától a- 
szegény kocsist és miért? Talán vala-' 
mi asszonyhoz viteti magát, hiszen eb­
ben a városban mindenki asszonyhoz 
megy. Tömé ki a nyakát, valahány
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urfi asszonyhoz iparkodik. .Bestiák.
Valahol a külvárosban megállítot­

ta az urfi a kocsit, leugrott s eltűnt egy 
bérházban.

- Asszonyhoz ment. — gondolta 
Csákány megátalkodottam Hogy az 
urfi eltűnt, megint szeretettel ‘ tudott 
bánni az állatjával. .Megsimogatta a 
fejét, mintha egészen az ő akarata sze­
rint cselekedett a ló, amikor minden­
áron neki akart menni valaminek, ha 
ember, ha villamos.

A füléhez hajolt, úgy kedveskedett 
az állatnak; i

— No... Táltos.... derék állat vagy.
Egy nőcseléd jött ki a kapa alól s 

ránevetett Csákány Andrásra.
— Te is a férfiak bolondja -vagy. 

— vetette oda neki a kocsis.
— Vagyok hát, — nevetett a má­

sik, — Miért volnék a világon, ha az 
se volnék ?

Csákány mondani akart valamit, 
de abban a pillanatban zavaros furcsa 
dolog esett. Valaki jiátulról átkapta 
a derekát s egy rekedt, rémült hang 
hörögte fülébe:

— öt pengőt kap, de hajtson, 
ahogy csak tud.

Éppen csak hogy meglátta, hogy 
az urfi elhagyta valahol a kalapját s 
maga olyan gyűrött, fakó, összetört 
mintha hat ördög táncolt volna a tete­
mén. Megverték az urfit, megdögö- 
nyözték, az bizonyos. JDe öt pengőt 
igér, hogy elhajtsanak véle. Hát Is­
ten neki.

A kapu alól, zavaros, bősz lárma 
indult.

Időszerű teendők 
a gyümölcsösben

Olasz István gyüm- term, gyakornok
I Korona ritkítás és kéregtisztogatás 

után kővetkező a teendő a hernyó­
fészkek és mumiásgyümölcsök lesze­
dése a fáról.

A hernyófészek belsejében alusz- 
szák téli álmukat azok a kis hernyók, 
melyek rügyfakadás után dermedtsé­
gükből' magukhoz ftérnek és a fák első 
lombját lefágják. Ezeket szedjük de és 
égessük'ei? *N din szábácf a föleire dob­
ni," mert a fofélreesett fészekben a? el­
ső tavaszi nap alkalmával a kis her­
nyók dermedtségükből magukhoz tér­
ek és a fészekből kibújva a fára fel­
hatolnak és a lombját pusztítják.

Gyakori fellépésű a Monília gom­
ba vagy vánkospenész, amely a fá­
kon lévő mumiás gyümölcs leggyako­
ribb okozója. Ezeket össze keli. gyűj­
teni és el kell égetni vagy 2-3 áso- 
nyonira a földbe ásni, hogy a fertő­
zés lehetőségét minél jobban megaka­
dályozzuk. Leggyakrabban akkor mkuí 
meg a fertőzés ,ha a mumiásgyümöl- 
csön apró szennyesfehér foltok jelent­
nek meg, amelyek felrepedvcspónmort 
vagy magot bocsátanak ki. magukból. 
A spórapor a.szél segítségével, rákerül
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Csákány András nagyot húzott» 
Táltosra, nekieresztette a gyeplőt és 
uccu hajrá, száguldott az urtival elfelé. 
Most' már senkii" ese haragudott. Uj­
jongott a lelke, amikor az urfi rekedt 
hangjára gondolt. A kalapot, amelyik 
valahol elmaradt, meg tudta vofna csó­
kolni. S mikor a harmadik-negyedik 
uccában hátra* mert fordulni, bolondul 
kalapált a szíve. Komédiásokat, gye­
rekeket, lovakat nem nézett volna na­
gyobb gyönyörűséggel, mint a vasa- 
íátlan urfit. Olyan érzése volt, mintha 
valamennyi kocsis keserűségét verték 
volna le az urfi hátán. S hogy az uc- 
cák során nevetve álltak meg az em­
berek és hangosan ujjongtak a gyere­
kek, az tetszett legjobban a kocsisnak.

Már nem haragudott. Amikor az 
urfi egy kapu alatt kezébe nyomta az öt 
forintot, Csákány András vidáman haj­
tott vissza a kocsiállomásra. Messziről 
meglátta már az asszonyt, és semmi ha­
rag nem ostromolta. Eszébe jutott/ 
hogy legalább egy kék foltot szeretett 
volna ütni az asszony szemére. Kár lett 
volna. Szép szeme van neki. Mikor a 
kocsiját beállította á sorba, Csákány 
András — egy egészen más Csákány 
András — fiatalosan szökött az asszo-’ 
szonya mellé és megcsókolta a szemét., 
ott ahová kék dől tot szeretett volna 
ütni. Igen, ott csókolta meg.

Az öreg Berkes ,Háttá a csókot- 
is és azt is tudomásul vette. *

Mondta ő, hogy azok ketten ele­
gen vannak a maguk dolgához.

K. E.
—o—

RAJZTANÁR
FESTŐMŰVÉSZ
Tanít elemi és középiskolai tanulókat, oly 

rajzokra is amik az iskolában szükségesek. 
Ezenkívül tanít táj és arcképfestészetet.

Felnőttek tanítását is vállalja szakrajzra, 
ugyancsak táj és arcképfestésre.

Szépírásra 20 óra alatt bárkit megtanít 
gyermeket és felnőttet. Megfesti szüleit, gyer­
mekeit és családjait művészi arcképben havi 
5—10 pengős részletekben.

Bndüheflil Benedek
raizfondr

Szentes, Rothermere utca 22. 
Levelezőlap hívásra házhoz megyek.

a virág zsenge hajtására, majd később 
a gyümölcsre és azt fertőzi. A spórapor 
csirázáhos bizonyosfoku nedvességre* 
van szükség. Ez nagymértékben fenn­
áll ködös időben. Ezzel magyarázható 
meg az, hogy tavasszal, különösen a 
kajszibarack és meggy dús virágzata’ 
egyik napról a másikra lefonnyad, le­
barnul. Ilyenkor a gyümölcsfa tulajdo­
nosok azt mondják, hogy a köd elvitte 
a virágot. Pedig itt a köd kártétele leg­
nagyobbrészt abban van, hogy pára­
telt légkört idéz elő és elősegíti' a Mó­
niba gomba spóráján a gyors csírá­
zását és így egy-két nap alatt tönkre’ 
megy a virág. A fiatal hajtások és a 
rajtuk levő zsenge levelek elszáradnak 
s úgy néz ki a f, mintha le volna for­
rázva. Az elhalt hajtás tövében gyakora 
a mézgafolyás vagy macskamez. Eze­
ket a részeket az egészséges részig te­
kéi! vágni és el kell égetni.

Az említett teendők után követke­
zik a permetezés. A Monilia gomba 
fertőzése ellen legolcsóbb a bordódé- 
vés permetezés. Télen 2 százalékos ol­
datban használjuk íombhuhástól rügy-. 
fakadásig terjedő időben,'ügyelve ar­
ra, hogy a permetezéshez fagymentes? 
időt válasszunk ki. Fontos nagyon, 
hogy a permedé rá ne fagyjon a fára, 
mert töményoldat lévén, fagyásfoltod 
idézhet elő á fákon.

A bordódé a mészt és rézgálic ke­
veréke. 100 liter vízhez téli hígítás­
ban 2 kg rézgálícot és 1 kg égetett me­
szel, vagy 2 kg oltott meszel haszná­
lunk. Ezzel az oldattal locsolás szerű­
en permetezzük be a fáinkat.

A megyeházán minden csütörtö­
kön délelőtt díjmentes felvilágosítást! 
ad a gyümölcstermelési körzetvezető.

és kézimunka drukkolást 
nagyon olcsón vállal

Kehit lanka
Kísér ucca 14 szám,
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FOLD

Dónáton 10 kishold föld és Tóth Jó-. 
»Set ucca 64 számú ház eladó. Feltéte­
lek megtudhatók dr Balázs és dr Szitt- 
ner ügyvédek irodájában. 476-12
Külsőiében esben egy részlet föld és 
kukoricaszár eladó; értekezni Széche-* 
nyi ucca 89 szám alatt. 480-29

Bálint ucca 20 számú összkomfortos 
kétlakásos házamat rögtöni beköltözés­
sel eladom. Plóhn üzlet Kossuth ucca.

554-29
Sarkad! Nagy Antal ucca 20 számú ház 
eladó. 46-L

Nagynyomáson királysági utón, város­
hoz kettő kilóméter, bekerített fél há­
ziföld (volt szőlő) épülettel, elacfe; Bo- 
ross fűszeres, Nyin-köz. 524-29

Toldi ucca 5 számú ház és Magyar lé­
sen hétöles cserepes istálló eladó; ér­
tekezni^ Toldi ucca 5. 358-5
Eladó uj ház adómentes kedvező fi­
zetési feltétel mellett, villany, viz bent, 
Simonyi Ernő ucca 9; értekezni' Ha- 
rucker ucca 9. 292-29

Kistőkei állomás mellett 5 hojd föld 
eladó tanyával; értekezni lehet Dobo­
si Sándorral Kistőke 162 szám alatt.

496-29

Jókai ucca 69 számú ház eladó, esetleg 
felerésze és Kátai ü- 12, Hentes üz­
let is eladó, értekezni Kátai ucca 12 
alatt. 124-29

Nagytőkén 20 hold legelő haszonbérbe 
kiadó ,értekezni Rákóczi Ferenc uc­
ca Sí. 582-5

Eladó Széchenyi ucca 79 számú ház 
padottszoba, gyümölcsös, ártézikut., ér­
tekezni ugyanott. 190.29

Kistőke 293 számú 22 kisholdas ta­
nyás földemet sürgősen eladom. Plóhn 
üzlet, Kossuth ucca 16. 553-29
A Mucsihát 97 számú tanyaföldből 2 
kishold föld eladó; felvilágosítás nyer­
hető dr Czukermann Andor ügyvédi 
irodájában. 531-2
Eladó Szentlászlóban 3 házTfoicf fásP 
»ott tanyával, ugyanott 6 háziföld 
egyenként is. Piti forgalmi iroda.

242-29

Pásztor Sándornak Kiss Zsigmond u. 
20 számú háza eladó, mely mindenféle 
üzletnek alkalmas, értekezni dr Mátét- 
fy György irodájában. 225-29
Város területén házakat, Szentes ha­
tárában földeket előnyösen közvetít 
Kátai ingatlaniroda Tors Kálmán u. 
19 szám. 231-29

j Bercsényi ucca 105 számú ház eladó, 
azonnal elfoglalható, értekezni lehet

Zsigerháton három és fél hold föld
sürgősen eladó, értekezni lehet Hékéd 
$ szám, Horváth tanya. 239-29

Sarkadi Nagy Antal ucca 14 sz. alatt.
235-29

Alsóréten Soós dűlőben 3 kishold he­
rével bevetve, eladó; értekezni lehet 
Sáfrány Mijiály ucca 25. 232-29
Kisfokén 6 hold heretöld árendába ki­
adó, ugyanott széna eladó, értekezni 
lehet Wesselényi ucca 4 sz. 178-29
Alsóréten 17 kishold föld jó tanyával^ 
Nagykirályságon 25 kishold föld, Mu- 
csiháton 6 kisholdí föld, Kajánon 8 
kishold föld, Felsőréten 28 kishold 
föld eladó. Az eladással dr Mátéffy 
György ügyvéd van megbízva. 291-29 
15—20 hold földet tanyával bérbe ke­
resek, dm a kiadóban. 81-29

Deák Ferenc ucca 74 számú hál, mely 
4 szobás lakásból és sok gazdasági épü­
letből áll, eladó. 238-29
Gálitól ködőnek alkalmas nagy portáju
»ok épüíetű háe, továbbá a város alatt 
újonnan épült háe, gyümölcsössel el­
adó; érteeeeni dr Vajda ügyvéddel, 
Nagy Ferenc ucca 1. 5245-L

Haszonbérbe keresek 25—30 hold gye­
pet, cím Nagykirályság 33. 378-29 
Derekegyházl osztott földbőr 737 száT 
mu parcella a rajtalévő 15 méter hosz- 
szu uj cserepes tanyaépiiletteí eladó; 
értekezni ugyanott. 529-19
Mucsiháton 6 hold és 4 és félhold ta­
nyaföld és egy szánkó eladó, ,értekez­
ni Lakos ucca 53. 280-29

Eladó Tors Kálmán ucca 20 számú ház 
kút, villany bent van; értekezni lehet 
ugyanott. 333-29
Széchenyi ucca 127 számú sarok ház 
eladó, két üzlethelyiség van benne/ér­
tekezni ugyanott. 315-29
Nagyhegy 304 számú ház sürgősen ésl 
olcsón eladó; vagy kiadó; értekezni le­
het Munkás ucca 1. 427-5
Tihanyi örökösök Széchenyi ucqa 62 
számú háza eladó, értekezni Rúzs Mol­
nár Jánossal. 542-n
Bercsényi ucca 51 -a számú ház el­
adó. 503-Í2
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Szondi ucca 4 számú ház eladó; érte­
kezni lehet Mentő ucca 34 sz. alatt;

471-29
Tehenészkedésre beállított ház, gazda­
sági épületekkel, nagy telekkel, gyü-t 
mölcsössel, kedvező lizetési lehetősé­
gei eladó, cím a kiadóhivatalban.

517-2'
Családi házat a JI. vagy a III. kerü 
leiben vennék évi járadékkal. Címet 
kérem a kiadóhivatalba. 507-2

Szabósegéd német szabóságba munkát? 
keres; értekezni lehet Verbőczi ucca 
5 [szám. 493-29
Bejárónőt keresek, délelőtt pár órára, 
egy égrenyíló kislakás magányos nő 
részére kiadó Mécs Balogh ucca 14.

518-2
Szőlőm unkához értő ember kapásnak 
kerestetik. Kisebb-nagyobb tételben 
vályog eladó Bercsényi ucca 78.

494-31'

Tóth József ucca 41 számú ház el 
adó, értekezni Tóth J. ucca 44 szám 
alatt. 514-5
Református nagytemplom melletti Bo-
xoss ucca i számú ház, két részletben is 
eladó. Kis Árpád Rothermere ucca 7.

519-2
Gróf Tiszá István ucca 29 számú ház­
nak felerésze törlesztésre eladó, kisebb 
összeggel átvehető és azonnal elfogiaf- 
ható. 500-31

ucca 105 számú ház el-Nagyörvény___  ___ „„„
adó) értekezni ugyanott mindennap.

381-5
Vecseri ucca 18 számú ház eladó, ér­
tekezni ugyanott hetipiacos^lapokon.

‘ ‘ '372-5

Feles bolgárkertészt keresek; értekez- 
ni Szürszabó N. Imre ucca 13. 479-29 
Égy 13—14 éves kislányt gyermek 
mellé bejárónak i-ére fogadnék, cím 
Árpád ucca 19. 467 -29
Műszerész segéd, kifutó és tanuló azon- 
nalra 'felvétetílc (Xyelíiscfi géjíráktárba.

.549-29.
Felsőrétre tanyást keresek, eladó he-"- 
repelyva, hereszalma ölszámra is, egy 
160 kilós hízó Sáfrány Mihály ucca 
72.______________ "283-29
Bognár segéd állandó munkát keres. 
Cím a kiadóban. 191-29
Ügyvédjelöltet azonnali" belépésre ke- 
res Qze ügyvéd._____  451-29
Kommenciós tanyás béres kerestetik, 
csöves és morzsolt tengeri, zsírsertések 
eladók Lakos ucca 18 alatt. 434-29
Középkorú nő háztartási alkalmazott­
nak felvétetik Rákóczi Ferenc ucca 70 
szám alatt. 575-27,
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4 darab ökör és vágni való birkák el­
adók özv. Sarkadi N. Ferencnénéí Ka-
ján 64 alatt.__________ 570-29
Egy zsfrsertés és istállótrágya van el­
adó Lakos ucca 37.__________ 459-29

1 éves sovány disznóEladó 2 darab _ 
Lakos ucca 26 alatt. 
Eladó

460-29
2 darab ló, egy hasas tehén 

és egy parcella föld; értekezni lehet 
Nagynyomás 9.______________ 462-29
Választási malacok vannak eladók SzL 
Imre herceg ucca 8 alatt. 463-29
Eladó egy hátai hasas tehén, mely feb­
ruárban borjadzik és egy öt hónapos 
üszőborju Szegfű ucca 3 szám alatt.

464-39
Mentő ucca 6 szám alatt egy híaolft 
sertés eladó. 466-2.9
7 darab 4 hónapos malac eladó Sebesi 
Imrénél Szentlaszló 38 szám. 470-29
Egy darab hasastehén eladó Alsórét 
220 szám alatt. 490-29'
Lovakat tartásra válIalnékT"Cimet a- 
kiadóba kérek. 489-29
Hasas koca, február eleje körül fial, 
eladó. Megtekinthető Sáfrány Mihály 
ucca 32 szám alatt. 484-29
120—130 kg körüli hízott sertések el­
adók Harucker ucca 31 sz. a. 379-29
Eladó egy darab 140 kilós zsírsertée 
egy darab 6 hetes bikaborju, Balogh 
Józsefnél Rákóczi F. ucca .65 sz.

380-29
Eladó 2-ik éves 4 drb tojó gunárlud 
D.-oldal 63 szám alatt Biró Józsefnél.

474-29
Egy fiataf hasas tehén eladó Berek 39-a 
szám alatt. 499-2
Eladó egy 150—160 kiló körüli hízó 
Kistőke 69 szám alatt Lakos Lajosnál 
a szőlők alatt. 523-2
6 darab 3 hónapos mangalica malac 
eladó Szentlászló 4 szám alatt Kánvási 
Ferencnél. 571-31
Engedélyezett mangalica kannal 1 p 
50 fillérért fedeztet Virág Bálint Kis­
tőke 298 szám alatt. 5-67-2
Egy fajtiszta engedélyezett bika, egy 
könnyű ujkocsj eladó Rozgonyí ucca 
29, Hegedűs kovácsnál. 565-5
Megvenném 100—120 kilós hízónak fe­
lét; érdeklődni Kisgörgős ucca 3 szám 
alatt. 562-29
Eladó 2 darab zsírsertés 110—120 ki­
lós, Nagyhegy 373 szám alatt, a mo­
torgarázshoz közel. 526-29
Alsórét 181 szám alatt szép fiatal tehe­
nek vannak eladók; bővebb felvilágosí­
tás Nagyörvény ucca 49 szám alatt,
„ __ _ _ 525-29
Egy 120 kilós prima hízott malac el­
adó dr Lakos Imre ucca 7 szám alatt.

515-29
Panyik Jánosnál D-oldal 100 szám-,) 
egy kisfias és egy fejőstehén 8 da­
rab választási malac eladó. 506-29
Egy mázsás hízott sertés eladó dr. La* 
kos Imre ucca 13 szám alatt. 505-29 
Többféle takarmány- és^o darab szí- 
multánozott keresztezett 6 hónapos sül­
dők eladók Aradi Pálnál,a fábiáni cse­
metekert mellett. 572-2
Elsőrendű hízott sertések-160^180 ki­
lósak eJadók Klauzál Succa 14 szám 
alatt- ^88-29
Nagyon príma fiatal zsírsertések 170— 
180 kilós súlyban eladók Deák Ferenc 
ucca 7 szám alatt. 594-5
Égy hízó eladó Jókai ucca 147.

___ 376-30
Eladó egy hasastehén, januárban boF 
jadzik és három darab yo kilós hízó 
Széchenyi ucca n6 szám alatt. 2^4-1 
Éladó egy jó hízott sertés~és~egy~kun 
levelesszár, értekezni Széchenyi u. 19 
szám- ^ . 254-29

HfírQ n, nem is I, 
w lég csak n 
- 1 valami köz 

Egy falusi hentesi m klärend? 
kisfiát; L-"" 1 '

— Janika, m 
szakkal hintalpvac

náíni.

ztendős bér 
.k másnap 
Akkor ejőj

Mert virs^ ; hümmög:
ki fizeti i
kérdezi 
biztosító -té 

nya egyáJta 
: nem biztos

Mirabeau m 
nemcsak büszke,
érzetes és fennkö- — ----
uralkodó herceg r e; ? Kazlat, 
ni fezen nemes itt íjthat vaíar 
szólott hozzá; i'e lakóját 1

Mit csinált még senki. 
A fegyvert ’ biztosított 

a kérdés zavarba ! Most meg 
ia nem épí

A tordai nőid;m ^PJ^1 .1__ tordai pol;'m ,PJa : 
napi távoliét után kivel
tette a városgazda Kas.’ aiíl éPi 
dett hídba, ameíyi lmik 
»Épült itt Tordán . „ .
a villám és súlya sak nem tei 
polgármester düh P°Jre meg
oklevél az asztalra 9sak

- Tudtam, m *kiteszem a lábamal’--^a^a'

A szakácsműv 1íekl
lan asszonyka így ^ S^ny

- Drága fián f
keli hunynod egy nivel;űnkg> e

- Szívesen a n
mat már úgy is be az a P

~ 5dok állják 
Egy ur kérdj: nekl vJiga
— Mi bajod q

szomorú vagy? zt a gyufát 
- Megbizt----  ■Megbízta^ |c eresztötte 

hogy állítsa^ os^ír , Szekrény
o a eS,, neía - vagy a int — Sót ellcnKí: irök hozzá 

került. íá0n.
Akkor mi a az asszony
Most halig Az uram 

fizetnem. lkat forgat
7-1 fyáztarn, ne 

A Fchérhatt^i 
fiúnál bécsiszelete 
dég. A vendég vá tjük.) 
megunván a várai 
tette a borfiut és

nál rendeltem egy
Igán ijtási jj'gl

ölök.

Mondja ggy

Bocsánat, 
olyan nagyot méltó István g- 

— ireskedéssu 
A bíró így sz,, jöí jöved, 
— ön tehát l>e , úgy Játszi 

kamrába betört? azdagodni 
— Beismerem, uisitassal 

ségemüh hogy nag 111 • Barna 
— Mit tud f ger, azt vo 

hogy egy alsónadr isznózsirt i:
— Erre csak a zsirossági 

alsónadrág nem ví ak és a s
_, így készül

-p-.., í.,, T sze valódi

r
ÄÄjWf

T.. ' sítót és a fcLajcsi azt mo ák a hámn
órára a IZifSíí n|]

Minek fell j j]t Stb? 
— A mamám 4 , bíróság ; 

zer hozzak haza | ^ságon, no
—< c kitöltés* 

A ház úrnőjén* borba, 
lett utaznia. Elutaz 
hatéves kislányához

kftu— Iiuskám, h< tg 
ágyamban, vagy a f

A kisleány anj, ß R N i 
— Ha apukám _ , .

akkor a nevelőnőnt ™


